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Turan Eğitimcileri Sendikası Ankara Temsilciliği, İl Milli Eğitim Müdür-
lüğü önünde ağızlarını bantla kapatarak, “Sözün bittiği yerdeyiz” dedi. 

Eğitimciler, Milli Eğitim Bakanlığı önünde Şanlıurfa’nın 
Siverek ilçesinde bir okulda yaşanan ve eğitim emekçileri

ile öğrencileri hedef alan saldırıyı protesto etti.

Eğitim-Bir-Sen Genel Sekreteri Talat Yavuz, “Eğitimcilerin
ve öğrencilerin güvenliğini sağlamak, okullarda huzurlu bir eğitim

ortamı oluşturmak ertelenemez bir sorumluluktur” dedi.

“Şiddet döngüsü destekle kırılabilir”
Şiddet olayları her geçen gün artarak devam ediyor. Her gün

birçok kadın erkekler tarafında şiddete maruz kalıyor, tehdit ediliyor, 
öldürülüyor. Kadına yönelik şiddetin artmasında şiddet faillerinin 
etkili bir biçimde cezalandırılmaması, mağdurun korunmaması ve 

desteklenmemesi faillere cesaret vermeye devam ediyor.

Düşük gelirlinin kazancının
yüzde 30,4’ü gıdaya gidiyor

Eğitim emekçileri
şiddete karşı alanlarda 

Sözün bittiği yerdeyiz

Okula düzenlenen silahlı saldırıya protesto
Akranı tarafından

bıçaklanan lise öğrencisi yaralandı

Kahramanmaraş’ta
okulda silahlı saldırı

Gençlerbirliği
Galatasaray’a hazırlanıyor

Başkent ekibi, cumartesi günü sahasında Ga-
latasaray’la oynayacağı maçın hazırlıklarına 
başladı. Gençlerbirliği Kulübünün açıklama-

sına göre Eryaman Stadı’nda, saat 20.00’de başlaya-
cak karşılaşmanın biletleri, ev sahibi Gençlerbirliği 
taraftarı için 4 bin ila 10 bin lira arasında değişen 
fiyatlarda satışa sunuldu.                               Sayfa 7’de

Çubuk-2 Barajına can suyu
ASKİ Genel Müdürlüğü kurak dö-

nemde kritik seviyelere gerileyen 
Çubuk-2 Barajı’na destek vermek 

ve bölgede sürekli artan su talebine kalı-
cı çözüm üretmek amacıyla harekete geçti. 
Çankırı sınırında yer alan Koyunbaba Ba-
rajı’ndan Çubuk-2 Barajı’na kadar kurula-
cak hat ile bölgedeki ilçelere günde 100 bin 
metreküp takviye su sağlanabilecek. Ankara 
Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdür-
lüğü (ASKİ) Başkent’in su arzını artırmaya 
yönelik çalışmalarına hız kesmeden devam 
ediyor.

Ankara’nın önemli su kaynaklarından 
biri olan Çubuk-2 Barajı’na 2025 yılı Ocak 
ayında yalnızca 50 bin metreküp su gelmesi 
bölgede kurak dönemde önemli bir risk oluş-
tururken, ASKİ bu seviyeyi düzeltmek için 
hızla alternatif kaynak arayışına yöneldi.
YENİ KAYNAK KOYUNBABA BARAJI

Çubuk-2 Barajı’nın alarm veren seviyesi 
ASKİ’nin müdahalesini zorunlu kıldı ve ya-
pılan teknik incelemeler sonucunda, Çankırı 
ili sınırında yer alan Koyunbaba Barajı’nın 
ek kaynak olarak devreye alınabileceği tespit 
edildi.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş’ın girişimleriyle Devlet Su 
İşleri ile anlaşmaya varılırken, Koyunbaba 
Barajı’ndan Çubuk-2 Barajı’na kadar hatla 
birlikte bölgeye özellikle kurak dönemlerde 
günlük 100 bin metreküp ek su sağlanması 

garanti altına alındı. ASKİ Genel Müdürlüğü 
tarafından yürütülen proje kapsamında, Ko-
yunbaba ve Çubuk-2 Barajları arasında ana 
isale hattı ve yeni pompa istasyonları inşa 
ediliyor. Toplam maliyeti 1,3 milyar lira olan 
projede; 42 kilometrelik içme suyu iletim 
hattı, toplam 20 bin metreküp kapasiteli 4 su 
deposu ve 3 adet terfi merkezi kurulacak.

BÖLGE İLÇELERİNE                         
UZUN VADELİ GÜVENCE

Projenin hayata geçirilmesiyle birlikte 
Çubuk-2 Barajı’nın beslediği bölge ilçele-
rinin su ihtiyacı büyük ölçüde karşılanacak. 
Proje ile günlük 100 bin metreküp, yıllık ise 
yaklaşık 9 milyon metreküp su temini sağ-
lanması hedefleniyor.         (Haber Merkezi)

Toplum Çalışmaları Enstitüsü tarafından ya-
yımlanan “İdeal Beslenme Endeksi”ne göre, 
sağlıklı ve dengeli beslenmenin maliyeti 

2026’nın ilk üç ayında tüm hane tiplerinde ciddi 
oranlarda yükseldi. Buna göre, üç aylık kümülatif 
artış bazı hanelerde yüzde 20’nin üzerine çıktı. 4 ki-
şilik bir ailenin sadece sağlıklı beslenebilmesi için 
gereken günlük gıda harcaması mart ayı sonunda 
bin 706 TL’ye aylık 51 bin liraya ulaştı.   Sayfa 5’te

Türkiye Kadın Dernekleri Federasyonu’nun (TKDF) Ev İçi Şiddet 
Acil Yardım Hattı’nın Mart 2026 verileri, kadınların en çok en 
yakınlarındaki erkekler tarafından şiddete maruz bırakıldığını bir 

kez daha ortaya koydu. Federasyonun verilerine göre mart ayında hatta 247 
çağrı geldi. İhbar hattına gelen ve yeni kayıt 
açılan toplam 62 şiddet vakasının 38’inin ev 
içi şiddet ihbarı olduğu belirtildi. En yaygın 
şiddet türü psikolojik şiddet oldu.

Kadına yönelik şiddet, şiddetin önlen-
mesi, İstanbul Sözleşmesi, toplumsal cin-
siyet eşitsizliği, iyi hal indirimi gibi birçok 
konu üzerine Başkent Gazetesi okurları 
için önemli açıklamalar yapan Sosyal 
Demokrat Avukatlar Derneği Başkanı 
Avukat Elif Tatar, şiddetin önlenmesi için 
daha ciddi önlemlerin alınması gerektiğine 
dikkat çekti.                         Sayfa 2’de

Siverek’teki silahlı saldırının 
ardından eğitim sendikaları ülke 
genelinde iş bıraktı. Eğitim ve 

Bilim Emekçileri Sendikası (Eği-
tim-Sen), Eğitim-İş, Hürriyet-Sen, 
Milli Eğitim Bakanlığı önünde ortak 
basın açıklaması düzenledi. Eğitim-
cilerin katıldığı eylemde “Mesleğime 
kan değdi”, “Eğitimde şiddet umutları 
söndürür”, “Okulda huzur, gelecekte 
umut” yazılı dövizler taşındı. Bakan-
lık önünde eğitimciler adına konuşan 
Eğitim İş Genel Başkanı Kadem 
Özbay, “Şanlıurfa’nın Siverek ilçesin-
deki bir lisede yaşanan silahlı saldırı, 
okullarımızdaki güvenlik zafiyetini, 
çocuklarımızın ve eğitim emekçile-
rinin herhangi bir can güvenliğinin 
olmadığını bir kez daha gözler önüne 
sermiştir. Bilimin ve aydınlanmanın 

yuvası olması gereken okullar, şiddet 
merkezi haline getirilmektedir. Bunun 
için acilen ciddi önlemler alınmalı.” 
dedi.

Özbay, “Okullar kan gölüne dö-
nüyor, ama sorumlular hâlâ izlemekle 
yetiniyor. Bugün eğitim, çocukları-
mıza umut vermiyor. Bugün eğitim, 
gençlerimize gelecek kurdurmuyor. 
Çünkü bu sistem, onları hayata değil, 
çaresizliğe, öfkeye ve çıkışsızlığa sürük-
lüyor. İşte o öfke, o umutsuzluk, bugün 
okul koridorlarında silah sesi olarak 
yankılanıyor.” diye konuştu.  Özbay eği-
tim emekçilerinin taleplerini şöyle aktar-
dı: “Okullarda revir ve sağlık görevlisi 
bulunmalıdır. Okul girişlerinde kadrolu 
güvenlik görevlisi görevlendirilmeli, 
girişlerde denetim sağlanmalıdır.” 

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Şiddete karşı eylem yapan eği-
timciler adına konuşan Turan 
Sen Ankara Şube Başkanı Fatih 

Akyurt, “Eğitim camiamızın kanayan 
yarası haline gelen ‘Okulda Şiddet ve 
Güvenlik Zafiyeti” konusuna dikkat 
çekmek, yetkilileri göreve çağırmak 
ve haykırmak için toplandık, ‘Artık 
yeter’ diyoruz.” ifadelerinde bulundu. 
Akyurt, “ Eğitim kurumları, çocuk-
larımızın geleceğe hazırlandığı en 
güvenli limanlar olması gerekirken, ne 
yazık ki son zamanlarda artan şiddet 
olayları, liyakatsiz güvenlik politi-
kaları ve sahipsiz bırakılan eğitim 
çalışanları nedeniyle birer endişe 
yuvasına dönüşmüştür.” diye konuştu. 
Akyurt, okullarda acilen güvenliğe 

önlem alınması gerektiğine dikkat 
çekerek, “Okulda güvenlik açığı kabul 
edilemez. Eğitimciye yönelen şiddet, 
aslında toplumun geleceğine yöne-
len bir saldırıdır. Bizler sadece kağıt 
üzerinde kalan yönetmelikler değil, 
sahada karşılığı olan, caydırıcı ve 
somut önlemler istiyoruz.” taleplerin-
de bulundu.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Eğitimciler Birliği Sendikası 
(Eğitim-Bir-Sen) tarafından 
Şanlıurfa’nın Siverek ilçesin-

de eski bir öğrencinin okuluna silahla 
girerek rastgele ateş açması sonucu 
16 kişinin yaralandığı olay protesto 
edildi. Eğitim-Bir-Sen Genel Sekre-
teri Talat Yavuz, eğitim kurumlarının 
şiddet olaylarının sıklıkla yaşandığı 
alanlara dönüştüğü değerlendirme-
sinde bulundu.

Olayın ardından görev yapan 
eğitim çalışanlarının büyük endişe 
duyduğunu belirten Yavuz, “Bugün, 
tüm Türkiye’de 1 gün iş bırakarak 
gösterdiğimiz tepki bu büyük endi-

şenin görülmesini sağlamak amacı 
taşımaktadır.” dedi. Yavuz, şunları 
kaydetti: “Eğitimciye yönelik şiddet, 
bireysel bir suç olmaktan çıkmış, 
doğrudan bir iş güvenliği sorunu 
haline gelmiştir. Eğitimcilerin ve 
öğrencilerin güvenliğini sağlamak, 
okullarda huzurlu bir eğitim ortamı 
oluşturmak ertelenemez bir sorum-
luluktur. Eğitimciler savunmasız, 
korumasız ve yalnız bırakılmama-
lıdır. Yaptıkları işin onuruna yakışır 
güvenlik ve çalışma şartları sağlan-
malıdır. Öğretmene sahip çıkmak, bu 
ülkenin geleceğine sahip çıkmaktır.” 
diye konuştu.                            (AA)

Kahramanmaraş merkez Onikişubat il-
çesi Haydarbey Mahallesi’ndeki Ayser 
Çalık Ortaokulu’nda meydana gelen 

olayda 8’inci sınıf öğrencisi, okula girdi ve 
elindeki silahla rastgele ateş açmaya başladı.

KAHRAMANMARAŞ’TA EĞITIM VE 
ÖĞRETIME IKI GÜN ARA VERILDI

İçişleri Bakanı Çiftçi, Kahramanmaraş’ta 
bir okulda meydana gelen silahlı saldırıda 
9 kişinin hayatını kaybettiğini, 6’sı ağır, 13 
kişinin yaralandığını bildirdi. İçişleri Bakanı 
Çiftçi, Kahramanmaraş’ta eğitim ve öğretime 
iki gün ara verildiğini açıkladı.
“ÇALIŞMALARIMIZ DEVAM EDİYOR”

Kahramanmaraş Valisi Mükerrem Ünlüer, 
saldırının gerçekleştiği Ayser Çalık Ortaoku-
lu’nda gazetecilere yaptığı açıklamada, henüz 
bilinmeyen nedenle silahlı saldırı olduğunu 
söyledi. Bir çocuğun sırt çantasında getirdiği 
silahları okula soktuğunu belirten Ünlüer, şöy-
le konuştu: “8. sınıf öğrencisi bir çocuk, sırt 
çantasında getirdiği silahlarla hedef gözetmek-
sizin öğrencilerin olduğu 2 sınıfa girerek ateş 
etmek suretiyle ölüm ve yaralanmalara neden 
olmuş. Çalışmalarımız devam ediyoruz. Ümit 
ediyoruz ki yaralı kardeşlerimiz bir an önce 
sağlığına kavuşur. Başka bir okulda herhangi 
bir olumsuzluk yok. Sosyal medyada bu yön-
de haberler dolaşıyor. Ama doğru değil.”

SALDIRGAN DA ÖLÜ
Konunun adli olarak da incelendiğini ifade 

eden Ünlüer, saldırganın ne durumda olduğu 
yönündeki bir soruya “O da vefat etti. Kargaşa 
anında kendisine ateş etti. İntihar amaçlı mı 
yoksa kargaşa sırasında mı kendisine sıktı şu 
an için bilinmiyor. Olaya sebep olan 8. sınıf 
öğrencisi, bizim öğrencimiz ve babası eski 
emniyetçi. Onun silahlarını aldığını tahmin 
ediyoruz. 5 silah ve 7 şarjörle gelmiş, 2 sınıfa 
girmiş.” yanıtını verdi.

SORUŞTURMA BAŞLATILDI
Adalet Bakanı Akın Gürlek, saldırıya 

ilişkin Kahramanmaraş Cumhuriyet Başsav-

cılığınca derhal soruşturma başlatıldığını 
belirtti. Bakan Gürlek, şunları kaydetti: 
“Soruşturmada 3 Cumhuriyet başsavcıvekili 
ile 4 Cumhuriyet savcısı görevlendirilmiştir. 
Başsavcımız ve görevlendirilen Cumhuriyet 
savcılarımız olay yerinde incelemelerini 
sürdürmektedir. Soruşturmanın tüm aşama-
larına ilişkin gerekli bilgilendirmeler yetkili 
makamlarca yapılacaktır.”
8 BAŞMÜFETTİŞ GÖREVLENDİRDİ

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, silahlı 
saldırı olayıyla ilgili 4 mülkiye başmüfettişi 
ile 4 polis başmüfettişi görevlendirdi.

“YARALILARIN                                                           
TEDAVİLERİ DEVAM EDİYOR”
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 

NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, 
şunları kaydetti: “Kahramanmaraş’ta bir 
okulda meydana gelen silahlı saldırıda ha-
yatını kaybeden vatandaşlarımıza Allah’tan 
rahmet, kederli ailelerine sabır diliyorum. 
Yaralılarımızın tedavileri hastanelerimizde 
devam etmektedir, durumlarını yakından 
takip ediyoruz. Olaydan etkilenen tüm 

vatandaşlarımıza geçmiş olsun dileklerimi 
iletiyorum. Milletimizin başı sağ olsun.” 

YAYIN YASAĞI GETİRİLDİ
Radyo ve Televizyon Üst Kurulunun 

(RTÜK) sosyal medya hesabından yapılan 
açıklamada, şunlar kaydedildi: “Kahraman-
maraş 2. Sulh Ceza Hakimliğinin 2026/3569 
sayılı kararı doğrultusunda, Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından yürütülen soruş-
turma kapsamında, Kahramanmaraş’ta 
meydana gelen olay hakkında yayın yasağı 
kararı verilmiştir. 6112 sayılı Kanun ve ilgili 
mevzuat çerçevesinde yayıncı kuruluşların 
söz konusu mahkeme kararına hassasiyetle 
riayet etmeleri önemle hatırlatılır.”

Öte yandan Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, NSosyal hesabın-
dan yaptığı açıklamada, Kahramanmaraş’ta 
bir okulda meydana gelen saldırı hadisesinin 
herkesi derinden üzdüğünü belirtti. Burhanet-
tin Duran, şunları kaydetti: Olayın tüm bo-
yutları ilgili kurumlarımız tarafından titizlikle 
incelenmekte olup, sürece dair gerekli tüm 
adımlar atılmaktadır.”                  (AA-DHA)

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Kahramanmaraş Ayser Çalık Ortaokulu’nda meydana gelen silahlı 
saldırıyla ilgili açıklama yaptı. Çiftçi, 9 kişinin hayatını kaybettiğini, 6’sı ağır, 13 kişinin yaralandığı-

nı bildirdi. Öte yandan, saldırıyı gerçekleştiren İ. A. M.’nin babası U. M. de gözaltına alındı.

Ankara’da lise 1’inci sınıf öğrencisi Emir 
S. (14), akranı A.Y. tarafından karnın-
dan bıçaklanarak ağır yaralan-

dı. O anlar cep telefonu kamerasına 
yansırken; görüntülerde, çevredeki 
çocukların kavgayı teşvik ettikleri 
görüldü.

Olay, geçen cumartesi günü 
Keçiören ilçesinde meydana gel-
di. Emir S. ve aynı yaşlardaki ak-
ranı A.Y. parkta buluşarak, bilinme-
yen bir nedenle tartıştı. Kavgaya dönen 
olayda A.Y., Emir S.’yi bıçakladı. Karın böl-
gesinden yaralanan Emir S., ambulansla Etlik 
Şehir Hastanesi’ne kaldırıldı. Emir S., ameliya-
tın ardından yoğun bakım servisine alınırken, 
hayati tehlikesinin devam ettiği öğrenildi. A.Y. 
ise olay sonrası polis tarafından gözaltına alı-
nıp, çıkarıldığı hakimlikçe tutuklandı. A.Y.’nin, 

Emir S.’yi bıçakladığı anları, arkadaşının cep 
telefonu kamerası ile kaydettiği ortaya çıktı. 

Görüntülerde; çevredeki çocukların kav-
gayı teşvik ettikleri görüldü.

Emir S.’nin babası Yasef S. (58), 
oğluyla hastanede görüştüğünü an-
latarak, “Fazla cümle kuramıyordu. 
‘Samimiyetim yok, bir ortamda 
gördüm sadece’ dedi. ‘Husumet mi 

var, daha önce bir şeyler oldu mu’ 
dedim. O da olmadığını söyledi. Bı-

çaklayan çocuk, oraya hazırlıklı geliyor. 
Orada, ‘Hadi vur. Biz seni buraya boşa mı ça-
ğırdık. Hadi artık işi bitir’ diyen bir kız çocuğu 
var. Çocuğu orada darbediyorlar, bilinçli olarak 
oraya çağrılmış. Ne amaçla çağrıldığını bilmi-
yoruz, şikayetçiyiz. Savcılık tutuklama kararı 
çıkartmış. Şimdi öbür çocukların ifadeleri alı-
nacağını söylediler.” diye konuştu.            (DHA)



• Mevcut yasalar şiddeti önleme konusunda yeterli 
mi?

Kadına ve kız çocuklarına yönelik toplumsal cinsiyet 
temelli şiddetin sadece koruyucu önlemler ve cezai yap-
tırımlarla, ceza miktarlarını artırarak çözülmesi mümkün 
değildir. Şu anda en büyük hukuki eksiklik İstanbul Söz-
leşmesi’nden Türkiye’nin çekilmiş olmasıdır. İstanbul 
Sözleşmesi bağlayıcı bir insan hakları sözleşmesi olarak 
üye devletlere, kadına yönelik şiddetle mücadelede kul-
lanabilecekleri en bütüncül ve kapsamlı yol haritasını 
sunmuştur. Dolayısıyla bu konuda yapılması gereken en 
önemli ve ivedi iş tekrar bu sözleşmenin tarafı olmak ve 
sözleşmenin gereklerini yerine getirmektir. Ben yüksek li-
sans tezimde toplumsal cinsiyet temelli şiddetin önlenme-
sinde insan hakları hukukunun işlevini İstanbul Sözleşme-
si örneği üzerinden araştırdım. Bu sözleşme kendisinden 
önce gerek Birleşmiş Milletler gerekse Avrupa Konseyi 
insan hakları koruma sistemi içindeki bağlayıcı/bağlayıcı 
olmayan insan hakları belgeleri, politika belgeleri, tavsi-
ye kararları, raporlar ve mahkeme içtihatları ile yaratılmış 
ortak bilgi birikimi üzerine inşa edilmiş ve kadına ve kız 
çocuklarına yönelik şiddetle mücadelede etkili politikalar 
geliştirme ve uygulama konusunda taraf devletlere bir reh-
ber ve çerçeve oluşturmaktadır. Sözleşme, kadına yönelik 
şiddetin toplumsal cinsiyet temelli yapısını kabul etmiştir. 
Kadınlar aleyhine eşitsizlik ve ayrımcılığı doğuran top-
lumsal cinsiyet kalıp yargıları ve rolleri, bu eşitsizlik ve 
ayrımcılığın en ağırı olan kadına yönelik şiddetin de yapı-
sal temelini oluşturur. Eşitsizlik, ayrımcılık ve şiddete se-
bebiyet veren “zararlı toplumsal cinsiyet kalıp yargıları”, 
“hatalı toplumsal cinsiyet rolleri” ortadan kaldırılmadıkça, 
eşitlikçi olmadıkça yani bataklık kurutulmadan sadece fa-
illeri cezalandırarak bu sorunu çözmek mümkün değildir.

• Şiddet konusunda yasalar mı eksik yoksa uygula-
ma mı yetersiz kalıyor?

Yasal eksiklikten ziyade şiddet mağdurunu koruma, 
destekleme ve failin cezalandırılması süreçlerinde sıklıkla 
ikincil mağduriyetler yaratılabiliyor. Örneğin mağdurun 
adresinin gizlenmesine ilişkin bir tedbir kararı alındığın-
da mağdur resmi birçok işlemde sorun yaşamaya başlıyor. 
Mağdur tek tek sorunları çözemeyip tedbirin kaldırılması-
nı talep etmek zorunda dahi kalabiliyor. 

• Kadınların ve çocukların şiddet karşısında en çok 
zorlandığı aşama şikâyet süreci mi, korunma tedbirle-
rine erişim mi yoksa sonrasındaki yaşam mı?

Şikayet ve koruma tedbirlerine erişim nispeten özel-
likle de baroların kadın hakları merkezleri, çeşitli kadın 
örgütleri, gönüllü avukatlar gibi desteklerle (tabi mağdur 
bu kanallara ulaşabilmek için farkındalık sahibiyse) daha 
kolay olabiliyor. Ama yasal süreç devam ederken ve son-
rasında ekonomik gücü ve sosyal desteği yoksa hele bir 
de çocukları varsa sonunda failin yanına dönmek zorun-
da kalabiliyor. Sorun, bütüncül bir yaklaşımın olmaması. 

Şiddet mağduru ve failden uzaklaşmak isteyen bir kadının 
hem failin olası yeni eylemlerinden korunması hem de 
yeni hayatı kurabilinceye kadar da desteklenmesi gerekir. 
Barınacak yer ve iş sahibi olması, hatta belki öncesinde 
meslek edinmesi, meslek edinmek için kursa veya okula 
giderken varsa küçük çocuklarına bakım desteği sağlan-
ması gerekiyor. Destek verilmedikçe şiddet döngüsünü 
kırmak mümkün değil.

• Toplumsal cinsiyet eşitsizliği ile şiddet arasındaki 
ilişkiyi nasıl tanımlarsınız? Bu iki olgu birbirini nasıl 
besliyor?

Kadına yönelik şiddet toplumsal cinsiyet eşitsizliğin-
den kaynaklanan yapısal bir sorundur. Şiddet, kadınlarla 
erkekler arasındaki kadınlar aleyhine eşitsiz güç ilişkileri-
ni sürdürmenin bir aracıdır. Kadınlar kendilerine dayatılan 
dar kalıpların ve ikincil rollerin dışına çıkmaya çalıştık-
larında şiddet yoluyla orada tutulmaya çalışılıyor. Dola-
yısıyla da kadını erkeklere tabi kılan, kadını erkeklerden 
daha düşük statüye hapseden yani eşitsizliği doğuran ya-
salar, gelenek ve uygulamalar, ayrımcı, yanlış ve zararlı 
toplumsal cinsiyet kalıp yargıları ve rolleri ortadan kaldı-
rılmalıdır.

• “İyi hal indirimi” ve benzeri uygulamalar, kadı-
na yönelik şiddet davalarında adalet duygusunu nasıl 
etkiliyor?

“İyi hal” ya da “haksız tahrik” indirimlerinin özellikle 
cinsiyetçi kalıp yargılarla uygulanması sorunlu bir durum. 
Aldatma şüphesi, ayrılmak isteme, kıskançlık gibi durum-
ların indirime gerekçe kabul edilmesi ya da mahkemedeki 
saygılı tutumun iyi hal indirimi için yeterli görülmesi ceza-
sızlık algısını dolayısıyla da cezanın olası failleri caydırma 
olasılığını, mağdurların da adalet ve hak arama girişimin-
de bulunmasını zayıflatıyor. 

• Çocuklara yönelik istismar vakalarında hukuki 
süreçlerin çocuk psikolojisine etkisi hakkında neler 
düşünüyorsunuz? Bu süreçler nasıl iyileştirilebilir?

Hukuki süreçlerde de en önemli ilke “çocuğun üstün 
yararı” ilkesidir. Bu süreçte çocuk ve özel yaşamı ko-
runmalıdır. İkincil mağduriyetler yaşamaması için özen 
gösterilmeli, çocuk tekrar tekrar ifade vermek zorunda 
kalmamalı, kayıtlı ifadeler kullanılmalıdır. Görüşmeler 
uzmanlarca yapılmalı ve süreç boyunca çocuğa uzman pe-
dagog eşlik etmelidir. Özetle çocuk dostu bir süreç tasar-
lanmalı. Ülkemizde de Çocuk İzlem Merkezleri eliyle bu 
gerçekleştirilmeye çalışılıyor ancak ideal şekilde işlediği 
tartışmalı. 

“ŞİDDETİN GELDİĞİ NOKTA”
• Türkiye’de kadına ve çocuğa yönelik şiddetin gel-

diği noktayı değerlendirir misiniz? Sizce son yıllarda 
artış mı var yoksa görünürlük mü arttı?

Resmi araştırma verilerine baktığımızda büyük bir ar-
tış görünmüyor. Ancak bizim daha çok şiddet vakası habe-
riyle karşılaştığımız bir gerçek. Bunun sebeplerinden biri 
kadınlarda şiddete ve yasal haklarına ilişkin farkındalık 
dolayısı ile şiddete karşı ses çıkarma ve yasal yollara baş-
vurma girişimlerinin arttığını düşünüyorum. Mağdurlar 
çoğunlukla da sosyal medya yoluyla kadın örgütlerinden 
ve kamuoyundan destek talebinde bulunabiliyor, daha ko-
lay seslerini duyurabiliyor ve biz de doğal olarak eskisi-
ne nazaran daha çok haberdar oluyoruz.  2008, 2014 ve 
2024 yıllarında yapılmış 3 geniş çaplı araştırma verileri bir 
artış göstermiyor ama çok büyük bir düşüş de göstermi-
yor. 2008 ve 2024 arasında geçen bunca zamanda dikkate 
değer bir düşüş olmaması devletin bu konuda üstüne dü-
şeni yapmadığı, etkin mücadele etmediğini gösterir. Zira 
kadına ve kız çocuklarına yönelik şiddet bir insan hakları 
ihlalidir ve devlette bunu önlemek, mağdurları korumak 
ve failleri cezalandırmak zorundadır. Bunun yanında ka-
dına yönelik şiddet vakalarında verilerin şeffaf bir şekilde 
paylaşılmaması da söz konusu olabiliyor.
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Komşuluk ilişkileri 
Aynı apartmanın farklı dairelerinde oturan 

akrabalar gibiydi insanlar…
Aynı mahallenin farklı bölgelerinde otu-

ranlar için de geçerliydi bu ilişki.
"Ev alma komşu al" sözü bu ilişkinin yü-

celiğini anlatan en önemli bir değerlendirmedir 
bizce.

Zor günlerin yardım meleğidir komşular. 
En yakın akrabadan bile bir adım öndedir 

komşuluk ilişkileri.
Günümüzde ne yazık ki pek çok değer gibi 

komşuluk ilişkileri de mazide kalan birer anı 
olarak kaldı hafızalarda.

Zamanın hızlı temposu içindeki gelişmeler, 
bu güzel ilişkiyi de anılar mezarlığına gömdü. 

Geride bir tek "Nerede o eski dostluklar" 
yakınmalarıyla harman olan iç çekişler ve öz-
lem dolu gözyaşları kaldı. 

Eskiden resmiyet yoktu komşuluk ilişkile-
rinde Güven, dayanışma ve samimiyetti hakim 
olan.

Kapıların kilitlenmediği, yemeklerin pay-
laşıldığı, sevinç ve hüznün ortak yaşandığı bu 
dönemde komşu, akrabadan öte bir aile ferdi 
gibi görülürdü.

Şimdilerde ise bu ilişkiler yerini mesafeli 
ve bireysel bir yaşama bıraktı.

Eski dönemlerde komşuluk, sosyal hayatın 
en temel yapı taşlarından biriydi. Komşuluk 
ilişkileri akrabadan da öteydi.

Hal hatır sormak, komşuluk ilişkilerinin ol-
mazsa olmazlarındandı.

Hasta ziyaretlerinin, cenaze törenlerinin 
eksiksiz katılımcıları arasında yer alırdı kom-
şular.

Mahalle kültürü hakimdi ilişkilere. Komşu 
çocukları birlikte büyür, arkadaşının anne-ba-
basına kendi anne-babasından farklı gözle bak-
mazdı.

Pişen yemeğin kokusu komşuya giderse 
mutlaka bir tabak ikram edilir, ödünç alınan bir 
bardak dolusu kahve, geri verilirken iade kabı-
nın içi boş bırakılmazdı.

Bayramlar, düğünler mahallece kutlanırdı. 
Günümüzde bu özellikler, özlemle anılan 

güzellikler kervanına katıldı.
Artan nüfus, şehirleşme ve tüketim odaklı 

yaşam tarzı komşuluk ilişkilerinin zayıflaması-
na neden oldu, Kurulan  sıcak ilişkilerin yerini, 
apartman yaşamının getirdiği mesafeli duruş 
ve zoraki verilen selamlaşma aldı.

Eskiden komşular, geniş bir aile gibiydi. 
Acıyı da, mutluluğu da birlikte yaşayan bir 

aile… 
Şimdiler bu değerler de "unutulanlar" ker-

vanına katıldı.

Şiddet olayları her geçen gün artarak devam 
ediyor. Her gün birçok kadın erkekler tarafında 
şiddete maruz kalıyor, tehdit ediliyor, öldürülü-
yor. Kadına yönelik şiddetin artmasında şiddet 

faillerinin etkili bir biçimde cezalandırılmaması, 
mağdurun korunmaması ve desteklenmemesi 

faillere cesaret vermeye devam ediyor. 
Türkiye Kadın Dernekleri Federasyonu’nun 

(TKDF) Ev İçi Şiddet Acil Yardım Hattı’nın Mart 
2026 verileri, kadınların en çok en yakınlarındaki 
erkekler tarafından şiddete maruz bırakıldığını bir 

kez daha ortaya koydu. Federasyonun verileri-
ne göre mart ayında hatta 247 çağrı geldi. İhbar 

hattına gelen ve yeni kayıt açılan toplam 62 şiddet 
vakasının 38’inin ev içi şiddet ihbarı olduğu belir-
tildi. En yaygın şiddet türü psikolojik şiddet oldu.

Kadına yönelik şiddet, şiddetin önlenmesi, İs-
tanbul Sözleşmesi, toplumsal cinsiyet eşitsizliği, 
iyi hal indirimi gibi birçok konu üzerine Başkent 
Gazetesi okurları için önemli açıklamalar yapan 

Sosyal Demokrat Avukatlar Derneği Başkanı 
Avukat Elif Tatar, şiddetin önlenmesi için daha 

ciddi önlemlerin alınması gerektiğine dikkat çekti. 
Tatar, destek verilmedikçe şiddet döngüsünün 

kırılmayacağını vurgulayarak “Asıl sorun, bütün-
cül bir yaklaşımın olmaması. Şiddet mağduru ve 
failden uzaklaşmak isteyen bir kadının hem failin 
olası yeni eylemlerinden korunması hem de yeni 

hayatı kurana kadar da desteklenmesi gerekir. Ba-
rınacak yer ve iş sahibi olması, öncesinde meslek 
edinmesi, meslek edinmek için kursa veya okula 
giderken varsa küçük çocuklarına bakım desteği 

sağlanması gerekir.” diye konuştu.

“Şiddet döngüsü
destekle kırılabilir”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Badem
Yunjae başkalarının duygularını anlayabil-

mekte zorlanan, aleksitimi adlı hastalığa sahip 
eşsiz bir karakterdir. Diğer kişilerin sözlerini ve 
eylemlerini anlayamayan, korku ya da öfke his-
sedemeyen Yunjae, normal bir hayat sürebilmek 
için annesinin ve ninesinin yardımlarıyla evde 
duygusallık eğitimleri alır. Dünyayı sadece ol-
duğu hâliyle görebilen Yunjae, kendi doğum 
gününde trajik bir biçimde ailesini kaybeder ve 
dünyada bir başına kalır. Ancak her şeyi kaybetti-
ğinizi düşündüğünüz anda karşınıza yeni birileri 
çıkıverir. Karanlık yaraları olan Gon, duyarlı ve 
anlayışlı Dora ve Yunjae’ye yardım etmek iste-
yen Doktor Shim… Yunjae ve onların arasında 
yaşananlar, aslında başkalarının duygularını an-
lamanın ne kadar zor olduğunu ancak bir o kadar 
da değerli olduğunu farketmemizi sağlıyor.

Bir Katilin Güncesi
Yetmişine basmış Byıonğsu Gim eski bir 

seri katildir. En son kırklı yaşlarında cinayet 
işleyen ve hayatına sıradan bir vatandaş ola-
rak devam eden Byıonğsu, yaşadığı kentte bir 
katil birbiri ardına kadınları öldürmeye başla-
yınca, bu katilin kurbanlarından biri olmasın-
dan korktuğu kızı Inhi’yi korumak için fiziksel 
olarak hazırlanmaya başlar. Ancak hayat ona 
kızını koruma yolunda kötü bir sürprizle karşı-
lık verir. Byıonğsu, Alzheimer’a yakalanmıştır 
ve hafızasını her geçen gün kaybetmektedir. 
Üstelik şüphelendiği adam, kızının evlenmeyi 
planladığı Cute’dir.

Güney Kore edebiyatının çağdaş yıldızla-
rından Kim Young-ha’nın kaleminden karan-
lık, keskin, parlak ve sürprizli bir roman: Bir 
Katilin Güncesi.

• Erkek egemen dil ve medyanın rolünü nasıl de-
ğerlendiriyorsunuz?

Medyada haber programlarından magazin program-
larına, dizilerden filmlere kadar kullanılan cinsiyetçi dil, 
kadın ve erkek rollerine ilişkin kalıp yargıların kullanıl-
ması, kadın bedeninin metalaştırılması kadınlar aleyhine 
eşitsizlik ve ayrımcılığı yeniden üretir. Örneğin bir trafik 
kazası haberi verilirken kaza yapan sürücünün kadın ol-
duğunun özellikle vurgulanması, erkekse bunun özellikle 
dillendirilmemesi, dizi filmlerdeki sözde hem seven, hem 
döven maço erkekler; otoriter, iş insanı, CEO erkekler; 
sürekli birilerinin kuyusunu kazan ya da sadece fiziğiyle 
ön plana çıkan veya sürekli bir erkeğin korumasına muh-
taç, aşırı duygusal kadın tiplemeleri. Bu durum yanlış ve 
ayrımcı olan toplumsal cinsiyet kalıp yargıları ve rollerini 
pekiştirir. Medyanın da şiddetin önlenmesinde aktif rol 
alması, toplumsal cinsiyet eşitliğini destekleyen içerikler 
üretmesi ve özellikle şiddeti normalleştirmemesi gerekir.

• Önleyici politikalar açısından atılması gereken 
en kritik adımlar sizce nelerdir?

Sivil toplumun kadına ve kız çocuklarına yönelik şid-
detin önlenmesinde aktif aktörler olarak önemli rolü var 
ve devlette bunu özellikle koordine ve teşvik etmelidir. 
Sivil Toplum Kuruluşları özellikle kadın örgütleri mağ-
durlara psikolojik, hukuki ve sosyal destek sağlamak, 
farkındalık kampanyaları düzenleyerek toplumu bilinç-
lendirmek, yetkililerin bu konudaki eksik ve yanlışlarını 
belirleyip bunları düzeltmesi, tamamlaması, iyileştirmesi 
yönünde teşvik etmek, uluslararası insan hakları meka-
nizmalarına gölge raporlar düzenlemek gibi faaliyetlerle 
zaten oldukça aktif olarak rol almaktalar. İstanbul Sözleş-
mesi de taraf devletleri sivil toplumla iş birliğini teşvik 

eder ve onların karar alma süreçlerine katılımını önemli 
görür. Hatta kadın örgütleri ve kadın hakları savunucula-
rı, aktivistler özellikle itibarsızlaştırılmaya çalışılıyor.

• Genç kuşaklara toplumsal cinsiyet eşitliği bilinci 
kazandırmak için eğitim sisteminde nasıl bir dönü-
şüm gerekli?

Toplumsal cinsiyet ve toplumsal cinsiyet eşitliği müf-
redata girmelidir. Eğitimin her düzey ve biçiminin ayrım-
cı, zararlı ve yanlış toplumsal cinsiyet kalıp yargılarından 
arındırılması gerekir. Bu ders kitaplarından, müfredattan, 
okuldaki öğretmenlerin söylem ve davranışlarına, okul-
lardaki idari kadrolarda eşit oranda kadın ve erkek idare-
cilerin görev yapmasına kadar birçok değişim, dönüşüm 
gerektirir. Eğitim ve öğretim yoluyla bunların yeniden 
üretilmesi engellenmelidir.

“ERKEK EGEMEN DİL VE MEDYA”

Keçiören Belediyesi Aile Terapi Merkezi psiko-
logları tarafından düzenlenen Kadınlara Yö-
nelik Psikososyal Destek Programı, Kardeşler 

Kadınlar Gün Evi’nde ikinci hafta buluşmasıyla devam 
etti. Dört hafta sürecek olan programın ikinci oturu-
mu, “Kontrol Sende: Stresle Baş Etmeyi Öğren” başlı-
ğıyla gerçekleştirildi. Stresin günlük yaşam üzerindeki 
etkileri anlatıldı.

Programda kadınlara stresin günlük yaşam üzerin-
deki etkileri anlatılırken, stresle sağlıklı şekilde baş 
edebilmek için uygulanabilecek yöntemler üzerinde 
duruldu. Uzman psikologlar eşliğinde gerçekleştiri-
len oturumda stres yönetimi teknikleri ve rahatlama 

yöntemlerine yönelik uygulamalı çalışmalar yapıldı. 
Kadınlar, etkinlikler kapsamında stresin fiziksel ve 
duygusal belirtilerini tanıma, stresli durumlarda kulla-
nılabilecek başa çıkma yöntemlerini öğrenme ve gün-
lük yaşamda rahatlamayı sağlayacak teknikleri dene-
yimleme fırsatı buldu. Grup çalışmaları ve paylaşımlar 
sayesinde katılımcılar hem kendi deneyimlerini aktardı 
hem de birbirlerinden öğrenme imkânı elde etti.

Kadınların psikolojik iyi oluşlarını desteklemek 
amacıyla hazırlanan program, ilerleyen haftalarda “sı-
nır koyma ve hayır diyebilme becerileri” ile “kişisel 
gelişim ve değişim sürecini fark etme” konularıyla de-
vam edecek.                                        (Haber Merkezi)

Pursaklar Belediyesi, ilçenin ulaşım altyapı-
sını güçlendirmek ve yaşam kalitesini artır-
mak amacıyla yeni imar yollarını hizmete 

kazandırmaya devam ediyor. Pursaklar Belediyesi 
Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri tarafından, yürütü-
len çalışmalar kapsamında, planlı şehirleşmeye 
katkı sağlayacak yeni yollar açılmaya devam edi-
yor. İlçenin farklı mahallelerinde eş zamanlı olarak 
sürdürülen çalışmalarla birlikte, hem trafik akışı-
nın rahatlatılması hem de yeni yerleşim alanlarının 
ulaşım ağlarına entegre edilmesi hedefleniyor. Açı-
lan imar yolları sayesinde vatandaşların günlük ya-
şamı kolaylaşırken, bölgedeki yapılaşma da daha 
düzenli bir şekilde ilerliyor.        (Haber Merkezi)



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

HAK-İŞ Genel Sekreter Yardımcısı, Denetleme 
Kurulu Üyesi ve Kadın Komite Başkanı Fatma 
Zengin, insanlığın ortak vicdanını harekete ge-

çirmek ve Gazze’deki ablukayı kırmak amacıyla yola 
çıkacak olan 2026 İlkbahar Küresel SUMUD Deniz 
Misyonuna katılmak üzere dualarla uğurlandı. Hak İş 
Genel Başkanı Mahmut Arslan’ın katılımıyla düzenle-
nen uğurlama töreninde konuşan Arslan, Gazze ve Fi-
listin’de yaşanan insanlık dramına dikkat çekti. Arslan, 
global Sumud Filosu’nun Filistin halkına insani yardım 
ulaştırmak, ablukayı kırmak ve saldırıları kınamak için 
bu yıl 21’inci kez yola çıktığını ve bu seferin başarı-
ya ulaşmasını temenni ettiğini ifade etti. Arslan, Fatma 
Zengin’in tarihi bir görevi üstlendiğini ifade ederek, 
“Bu bir insanlık mücadelesidir. Bu yolculukta zorluk-
lar, engellemeler ve hatta hayatı riske atan tehditler 
olabilir. Ancak Gazze’deki ablukanın kırılması, insani 
yardımların ulaştırılması ve Filistin halkının nefes ala-
bilmesi için bu mücadeleye yürek koyan herkese ihti-

yacımız var. Fatma Zengin’in bu tarihi misyonda yer 
alması, Konfederasyonumuz adına büyük bir sorumlu-
luk ve onurlu bir duruştur.” ifadelerini kullandı.

Arslan, bu tarihi görevde dualarımız ve destekleri-
mizin Fatma Zengin ve SUMUD Filosu ile birlikte ola-
cağını vurgulayarak, şunları söyledi: “SUMUD Filosu 
uluslararası kamuoyunda büyük bir umut oluşturuyor. 
100’ü aşkın geminin ve dünyanın dört bir yanından ak-
tivistlerin bu filoya katılması, İsrail’i şimdiden tedirgin 
etmiştir. Bu girişim, Gazze ablukasını kırma yönünde 
en güçlü sivil hamlelerden biridir. Fatma Zengin’in bu 
mücadelede yer alması, hem Filistin halkına moral ve-
recek hem de Türkiye’deki emek hareketinin insanlık 
mücadelesindeki kararlılığını gösterecektir. Bu yolcu-
luğun başarıya ulaşması için dualarımız ve desteğimiz 
kendisiyle olacaktır.” 

HAK-İŞ FİLİSTİN HALKININ YANINDA              
OLMAYA DEVAM EDECEK

Genel Başkan Yardımcısı Mehmet Ali Kayabaşı da 
Filistin’de yaşanan zulme dikkat çekerek, HAK-İŞ’in 
bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da Filistin 
halkının yanında olmaya devam edeceğini 
vurguladı. Kayabaşı, “HAK-İŞ olarak tüm 
mazlum coğrafyalarda olduğu gibi Filis-
tin’deki mazlum kardeşlerimizle daya-
nışma içerisinde olduk. Filistin’e Des-
tek Platformu’nun aktif üyelerinden 
biri olarak gerçekleştirilen tüm faali-
yetlere maddi ve manevi destek ver-
dik, bundan sonra da destek vermeye 
devam edeceğiz.” ifadelerini kullandı.

Fatma Zengin’in SUMUD Filo-

su’na katılımının önemli bir sorumluluk olduğunu 
ifade eden Kayabaşı, Zengin’in bu süreçte HAK-İŞ’in 
duruşunu ve Türkiye’deki emek hareketinin vicda-
ni sorumluluğunu temsil edeceğini belirtti. Kayabaşı, 
“Genel Sekreter Yardımcımız ve Kadın Komite Baş-
kanımız Fatma Zengin, bu anlamlı misyonda Konfede-
rasyonumuzu, üyelerimizi ve HAK-İŞ’in sahip olduğu 
dayanışma ruhunu temsil edecek. Kendisinin bu önem-
li görevde yer alması bizler için gurur verici olduğu 
kadar büyük bir sorumluluktur.” ifadelerinde bulundu. 

SUMUD Filosu’nun Gazze’deki ablukayı kırmak 
ve insani yardımların ulaştırılması açısından önemli 
bir girişim olduğunu vurgulayan Kayabaşı, bu misyo-
nun Filistin halkı için umut olacağını belirtti. Kaya-
başı, “İnşallah bu filoya katılan tüm aktivistlere Gaz-
ze’ye ulaşmak ve ablukayı kırmak nasip olur. Fatma 
Zengin’e çıkmış olduğu bu onurlu yolculukta başarılar 
diliyor, bu anlamlı mücadelenin Filistin halkı için ha-
yırlı sonuçlara vesile olmasını temenni ediyoruz.” diye 
konuştu.

Zengin de, Filistin’de uzun yıllardır devam eden 
zulmün özellikle 7 Ekim’den bu yana daha 

da ağırlaştığını ifade ederek, Gazze’de si-
villerin hedef alındığını, çocukların, ka-

dınların ve masum insanların açlık ve 
bombardıman altında yaşam mücade-
lesi verdiğini belirtti. HAK-İŞ Kon-
federasyonu olarak Filistin halkının 
yanında olmayı bir sorumluluk ola-
rak gördüğümüzü anımsatan Zengin, 
“Konfederasyonumuz, kuruluşundan 

bu yana mazlum coğrafyalarda olduğu 
gibi Filistin halkının da yanında yer aldı. 

Bugün de HAK-İŞ’i temsil etmek üzere 
SUMUD Filosu’na katılarak bu mücadeleye 

katkı sunmak için yola çıkıyorum” dedi. SUMUD 
Filosu’nun 2006 yılından bu yana gerçekleştirilen en 
büyük organizasyonlardan biri olacağını belirten Zen-
gin, 100’ü aşkın ülkeden binlerce aktivist ve 100’e ya-
kın tekneyle Gazze’ye doğru yola çıkacağını ifade etti. 
Filoya katılan gönüllülerin yalnızca dayanışma için 
değil, aynı zamanda Gazze’nin yeniden inşasına katkı 
sunmak amacıyla bir araya geldiğini belirten Zengin, 
eğitimcilerden doktorlara, mühendislerden gönüllülere 
kadar farklı meslek gruplarından katılımcıların bu in-
sani misyon için birlikte hareket edeceğini vurguladı.
“BU YOLCULUK BİR VİCDAN YOLCULUĞU”

HAK-İŞ’in dünyanın neresinde bir mazlum var-
sa yanında olma sorumluluğuyla hareket ettiğini dile 
getiren Zengin, bu yolculuğun bir vicdan yolculuğu 
olduğunu belirterek, “Sırtımızda vicdan yükü, yüreği-
mizde özgürlük umuduyla Gazze’ye gidiyoruz. HAK-
İŞ olarak dünyanın neresinde bir mazlum varsa ona 
karşı sorumluluğumuz olduğunu biliyoruz. Bu bilinçle 
Filistin halkının yanında olmak üzere yola çıkıyorum.” 
ifadelerini kullandı.

Makbule AKGÜL

CHP Denizli Milletvekili Gülizar Biçer Karaca, 
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş hakkında verilen soruşturma iznine tepki 

gösterdi. 
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş 

hakkında Karabük mitingine belediye araçlarının gönde-
rildiği iddiasıyla İçişleri Bakanlığı tarafından soruşturma 
izni verilmesine tepki gösteren CHP Denizli Milletvekili 
Gülizar Biçer Karaca AK Partili Belediye örneğini verdi. 

“Denizli Büyükşehir Belediye Başkanlığı tarafından 
kiralanmış olan bir araç AK Parti’nin Denizli milletve-
kiline tahsis edilmiş ve onun tarafından kullanılmıştır” 
diyen Karaca, şunları söyledi: “Bugün Ankara Büyükşe-
hir Belediye Başkanımız Sayın Mansur Yavaş hakkında, 
Karabük mitingine belediye araçlarının gönderildiği id-
diasıyla İçişleri Bakanlığı tarafından soruşturma izni ve-
rildi. Neymiş olay? Soruşturma izni verilen yazıda İçiş-
leri Bakanı diyor ki: ‘Her ne kadar ilgilinin herhangi bir 
şekilde bu araçlarla ilgili bir imzasına, bir görev onayına 
veya onayladığına ilişkin bir bulguya rastlanamamış olsa 
da hayatın olağan akışı gereğince bilgisi olmaması gibi 
bir durum söz konusu değildir. O nedenle soruşturma 
izni veriyoruz.’ Biz de şimdi iktidarın belediye başkan-
ları arasında yargı sopasını kullanırken ve soruşturma 
iznini verirken ki ikiyüzlülüğünü ortaya çıkaracağız. Bi-
liyorsunuz, 2019 yılında İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığını kazandığımızda, İstanbul Büyükşehir Be-
lediye Başkanlığı tarafından kiralanmış ya da belediye-
ye ait araçlar AK Parti il başkanlıklarına tahsis edilmişti. 
Hatta bu kiralanan ya da tahsis edilen araçların birçoğun-
da aynen şu şerh yazıyordu, yazılı ve belgeli.

O teftiş kurulu raporunda diyor ki o belgelerin al-
tında; ‘seçim döneminde kullanılmak üzere’, yani se-
çim döneminde kullanılmak üzere, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi AK Parti’deyken AK Parti il başkanlıklarına 
araç tahsis edildi. Belgeli, ispatlı. Bu teftiş kurulu raporu 
üzerine İçişleri Bakanlığına yapılan müracaatta İçişleri 
Bakanlığı diyor ki: ‘Bu konuda görevi kötüye kullanma 
gibi bir durum söz konusu olmadığı düşüncesiyle soruş-
turmaya gerek yoktur.’ Aynı şekilde Denizli Büyükşehir 
Belediyesi 2024 yılında partimiz Cumhuriyet Halk Par-

tisi tarafından kazanıldığında yapılan incelemede, Bü-
yükşehir Belediye Başkanımızın yaptığı açıklamalarda 
da görüleceği üzere, Denizli Büyükşehir Belediye Baş-
kanlığı tarafından kiralanmış olan bir araç AK Parti’nin 
Denizli milletvekiline tahsis edilmiş ve onun tarafından 
kullanılmıştır.”

Karaca şöyle konuştu: “Şimdi buradan savcılara, 
İçişleri Bakanlığına sesleniyorum: Mansur Yavaş baş-
kanımız hakkında bilgisi, onayı, imzası olmadığı hâl-
de soruşturma izni veriyorsanız eğer; ispatlı, belgeli, 
‘seçim döneminde kullanılmak üzere’ diye yazan ve 
AK Parti’nin il başkanlıklarına tahsis edilen araçlarla 
ilgili neden soruşturma açmıyorsunuz? 2024 yılında 
Cumhuriyet Halk Partisi tarafından kazanılan Denizli 
Büyükşehir Belediyemizde, AK Parti’nin milletveki-
line, Denizli Büyükşehir Belediyesi tarafından parası 
ve kirası ödenen bir aracın tahsis edilmesi ve kullan-
dırılması karşısında neden sessizliğinizi koruyorsunuz? 
İkiyüzlülük burada işlememeli. Burada adalet, Mansur 
başkanımız için izin veriliyorsa –ki imzası, bilgisi, ona-
yı olmadığı net bir şekilde İçişleri Bakanlığı yazısında 
var– diğerleri ispatlı, belgeliyken neden onlar hakkında 
işlem yapmıyorsunuz? Buradan savcılara sesleniyo-
rum, buradan Cumhuriyet başsavcılarına sesleniyorum: 
Her iki belediyenin hem İstanbul hem Denizli Büyük-
şehir Belediyesinin uhdesinde olan ancak AK Partili 
milletvekiline, ‘seçim döneminde kullanılmak üzere’ 
diye yazdığı halde belgeli olan bu tahsislerle ilgili so-
ruşturma açın, yargılayın. Adaletin terazisi her tarafı 
eşit tartmalı. Adaleti temsil eden o heykeli hatırlayın; 
gözü bağlıdır. AK Partili belediyelere mubah olup, 
Cumhuriyet Halk Partili belediyelere izni ve onayı ol-
madığı açıkça belirtilmiş olmasına rağmen soruşturma 
izni verilmesi şeklindeki bu ikiyüzlü anlayışı lütfen siz 
sona erdirin.”

“GÖKÇEK DÖNEMİ                                                
NEDEN SORUŞTURULMUYOR?”

Öte yandan, CHP Genel Başkan Yardımcısı Gökan 
Zeybek de, Ankara Büyükşehir Belediyesinde (ABB) 
önceki dönem uygulamalarına dikkat çekerek, Mansur 
Yavaş hakkında verilen soruşturma iznine tepki göster-
di. Zeybek, Melih Gökçek dönemine ilişkin iddiaların 
soruşturulmadığını belirterek “çifte standart” eleştiri-

sinde bulundu.
İçişleri Bakanlığının, 2023 seçimleri kapsamında 

Karabük’te düzenlenen mitingde belediye araçlarının 
kullanıldığı iddiasıyla ABB Başkanı Mansur Yavaş 
hakkında soruşturma izni vermesine ilişkin Zeybek, 
kamu kaynaklarının kullanımına dair farklı uygulama-
lara işaret etti.

Zeybek, sosyal medya hesabından yaptığı açıkla-
mada şu ifadeleri kullandı: “Kamu kaynaklarını kullan-
ma deyince iktidarın her mensubu sınıfta kalır. Zorlama 
kararlarla Mansur Yavaş hakkında soruşturma izni ver-
diniz. Peki, Melih Gökçek dönemi de soruşturulacak 
mı? Ankara’yı Ankaralıları milyarlarca lira zarara uğ-
ratan ve atıl kalıp çürüyen Ankapark’a hiç dönüp bak-
tınız mı? Başkanlığı döneminde belediye lojmanlarını 
kendisine ucuza satanlara soruşturma izni verildi mi? 
Onları es geçiyoruz tabii. Mansur Yavaş, soruşturul-
ması için 100 dosya verdi. Hiçbir dosyasının kapağını 
kaldırdınız mı? Kamu imkanlarını kendisine kullandığı 
halde görmezden gelinenler için bu millete ne diyecek-
siniz?

AK Parti’li olmayan herkes soruşturulabilir ama 
AK Parti’liyseniz dokunulmazsınız. Anlayış bu. Halkı-
mız olan biteni, çifte standardı gayet açık bir şekilde 
görüyor. Sandık günü geldiğinde gerekeni yapıp sizi 
gönderecek, hiç meraklanmayın. Kamu kaynakları di-
yorlar ya, sadece ufak bir hatırlatma yapayım. Bu ülke-
de Sağlık Bakanı, iftara dahi askeri helikopter kullana-
rak gidiyor. Yazıklar olsun.”

CHP Denizli Milletvekili Gülizar Biçer Karaca, Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mansur Yavaş hakkında verilen soruşturma iznine tepki gösterdi.

HAK-İŞ Genel Sekreter Yardımcısı, Denetle-
me Kurulu Üyesi ve Kadın Komite Başkanı 

Fatma Zengin, insanlığın ortak vicdanını ha-
rekete geçirmek ve Gazze’deki ablukayı kır-

mak amacıyla yola çıkacak olan 2026 İlkbahar 
Küresel SUMUD Deniz Misyonuna katılmak 
üzere dualarla uğurlandı. Zengin, SUMUD 

Filosu’na destek verilmesi çağrısında bulundu.
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17 Nisan’lar ve Köy 
Enstitüleri İçin…

Bozkırda açan “21 çiçektiler” çağdaş eği-
tim yuvalarıydı. 14 yıl boyunca köylere aydın-
lanmayı getirdiler. 17 bin kişiydiler. Taşımalı 
eğitimle onları köyden kopardılar. Köyü gene 
imama ve muhtara teslim ettiler.

Köy Enstitüleri; iş içinde uygulamalı eğiti-
me dayanan, özgürleşme eyleminin başlangıcı 
sayılan, köyü canlandırmayı/kalkındırmayı 
amaçlayan kurumlardı. Ulus ve insan olma 
yolunu açan, öğretim birliğinin-eğitimde fırsat 
eşitliğinin anlam kazandığı bu eğitim yuvala-
rı; köyü muhtar-imam ikilisinden kurtarmayı, 
eğiten-öğreten eğitimli insan gücü yaratmayı 
köye yerleştirmeyi amaçlayan kurumlardı aynı 
zamanda. Düşünen, düşündüğü gibi yaşayan, 
katılımcı, paylaşımcı (imececi) üretici bir top-
lum yapmak işlevi de vardı bu kurumların.

Öğrencileri, okuldaki yönetime katılan, bi-
nalarını kendileri yapan, el sanatlarını, uygu-
lamalı tarımı başlatan; resim-müzik-tiyatroyu 
köye taşıyan, klâsikleri okutup aydınlanmayı 
hedefleyen, böyle donatılan kişileri köye yol-
layan bu kurumlar, ne yazık ki, 1954 yılında 
kapatıyorlardı…

Kitapla ekmeğin bir tutulduğu; bir yılda en 
az 40-50 kitabın okunup özetlendiği, köylü-
nün giderek uyandırıldığı, köye elektriğin-su-
yun-yolun getirildiği,17bin dolayında öğretme-
nin yetiştirildiği bu atılımcı ve devrimci eğitim 
yuvaları iktidarı tedirgin ediyordu. Özgün Türk 
buluşu olarak dünya eğitim literatürüne geçen 
bu kurumlar, komünist yuvaları olarak değer-
lendirildi. 

Köy Enstitüleri denince ilk akla gelen Ha-
san Ali Yücel ve İsmail Hakkı Tonguç’tur. 
Onlar ki, bu yola bütün benlikleriyle baş koy-
muşlardır. Bu kurumlarla özdeşleşmiş simgesel 
isimler olmuşlardır. Onlar bilimsel düşünceye 
dayalı, özgür ve demokratik eğitimle, üretime 
yönelen, doğayı ve çevreyi korumayı eksen 
alan bir gelişmeyi ve geliştirmeyi amaçlayan, 
çağdaş-barışçı bir toplum oluşturmak için ça-
lıştılar.

Bugün bu kurumların yerini imam hatipler, 
Kur’an kursları aldı. Taşımalı eğitim yoluyla 
köy, gene imam-muhtar ikilisine kaldı. Cum-
hurbaşkanı İsmet İnönü; kendi kurduğu bu ku-
rumları “Cumhuriyet’in eserleri içinde en de-
ğerlisi ve en sevgilisi” olarak nitelendirmesine 
karşın, parti içindeki karşıtlara boyun eğerek 
kapatılmalarına engel olamadı. Yücel, Tonguç 
mahkemelere gönderildi.

Eğer kapatılmamış olsalardı, bu kurum-
lardan yetişen kuşaklarla ekonomisi IMF’ye, 
Dünya Bankası’na bağımlı bir Türkiye’ye 
izin vermeyeceklerdi. Ürettiğinden çok tü-
keten, yabancı mal hayranlığıyla sömürülen, 
eyyamcı-kapkaççı, savruk ve savurgan; dinsel 
söylemlerin baskınında ve baskısında, erkek 
egemen yoz bir toplum olarak sosyal – kültürel 
düzene izin vermeyeceklerdi.

Eğer kapatılmasalardı, tüm kural ve ku-
rallarıyla işleyen bir demokrasimiz, halka ve 
hakka yaslanan, yargısı saat gibi çalışan, eği-
tim-öğretim birliğiyle laik düzenin yüceltil-
diği, tüm değerleriyle çağdaş bir Türkiye ve 
eğitimli-kaliteli bir toplum olacaktık. Kısacası, 
gaflet-dalalet hatta hıyanetler içinde yaşamaya-
cak, yeniden hasta adamlıkla suçlanmayacak-
tık. İnsan ve ulus olma onuruna yaraşan erinçli 
bir toplum olacaktık. Enstitüler, böylesi yaşam-
sal bir işleve ve öneme sahipti.

Bugün yazınımızın en üretken, güçlü ka-
lemleri, bilim ve sanat adamları, bu kurum-
lardan yetişen öğretmen, yazar, şair, sanatçı, 
siyaset ve bilim adamları olarak çok önemli 
yerlerde, anlamlı ve çok büyük işlere, yapıtlara 
imza attılar. Yaşayanlarına saygı, sevgi; son-
suzluğa göçenlerine rahmet diliyor, özlemle 
anıyorum hepsini…

Vicdanları harekete geçirmek için yola çıktılar

Siteler’de
detaylı temizlik

Keçiören’de hem doğa hem insan sağlığı korunuyor

Karaca’dan Mansur Yavaş hakkında
soruşturma izni verilmesine tepki

Altındağ’da ilçe genelinde başlatılan te-
mizlik seferberliği hız kesmeden devam 
ediyor. Altındağ Belediyesi Temizlik İşle-

ri Müdürlüğü ekipleri, bu kez Siteler bölgesinde 
detaylı temizlik çalışması gerçekleştirdi.

Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tirya-
ki’nin talimatlarıyla başlatılan temizlik seferber-
liği ilçe genelinde devam ediyor. Temizlik İşleri 
Müdürlüğü ekipleri, Siteler bölgesinde detaylı 
temizlik çalışması gerçekleştirdi. Sabahın erken 
saatlerinde çalışmaya başlayan ekipler, boş alan-
larda biriken molozları temizledi, sokakları sü-
pürdü ve sildi. Arı gibi çalışan ekipler, kirli çöp 
konteynerlerini yıkadı, hasar görenleri tamir etti. 
Siteler’i pırıl pırıl yapan ekipler, vatandaşlardan 
tam not aldı. Temizlik seferberliği konusunda 
kararlı olduklarını ve Altındağ’ın yeniden Türki-
ye’nin en temiz ilçesi olması için ne gerekiyor-
sa yapacaklarını vurgulayan Altındağ Belediye 
Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, “Siteler bölgesi, ül-
kemizde mobilyanın kalbi olarak bilinen önemli 
bir alışveriş ve iş merkezi. Türkiye’nin dört bir 
yanından binlerce kişinin de alışveriş yapmak 
için geldiği merkezi bir iş alanı… Bu bölgenin 
temiz olmasına özellikle önem veriyoruz. Bugün 
ekiplerimiz sabahın ilk ışıklarıyla göreve başladı, 
bölgeyi tertemiz yaptı” dedi.

Temizlik seferberliği için tüm Altındağlılar-
dan destek beklediklerini belirten Başkan Tirya-
ki, “Temizlediğimiz mahallelerimizi vatandaşla-
rımıza emanet ediyoruz. Unutmamak gerekir ki, 
en iyi temizlik hiç kirletmemektir” ifadelerini 
kullandı.                                      (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi, çevreye duyarlı ve sürdürüle-
bilir bir gelecek hedefi doğrultusunda; ilçe gene-
linde çevre bilincini artırmak, kimyasal kirliliğin 

önüne geçmek ve gelecek nesillere daha temiz ve yaşana-
bilir bir çevre bırakmak amacıyla önemli bir projeyi daha 
hayata geçirdi. İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü 
tarafından yürütülen çalışma kapsamında, ilçe genelinde-
ki eczanelere “Atık İlaç Toplama Kutuları” yerleştirildi. 
“Doğayı Koru, Sağlığına Sahip Çık” sloganıyla başlatılan 
proje ile evlerde bulunan kullanım süresi dolmuş ya da ih-
tiyaç fazlası ilaçların çevreye zarar vermeden güvenli bir 

şekilde toplanarak hem çevre kirliliğinin önüne geçilmesi 
hem de halk sağlığının korunması hedefleniyor.

Doğayı ve insan sağlığını korumak amacıyla yürü-
tülen proje kapsamında Keçiörenliler, evlerinde bulunan 
atık ilaçları en yakın eczaneye bırakarak hem çevreyi 
koruma hem de toplumsal sorumluluklarını yerine getir-
me imkânı bulacak. Eczanelerde biriktirilen atık ilaçlar 
ise belediye ekipleri tarafından belirli aralıklarla topla-
narak, ilgili mevzuata uygun şekilde lisanslı tehlikeli 
atık bertaraf tesislerinde güvenli biçimde imha edilecek. 
Keçiören Belediyesi tarafından yürütülen sosyal sorum-

luluk projesi kapsamında, toplum sağlığına katkı sağla-
mak amacıyla ilçe genelindeki mahalle muhtarlıklarına 
ecza dolapları dağıtımı gerçekleştirildi. Belediyenin 
kendi atölyelerinde özenle üretilen ecza dolapları; temel 
ilaçlar, ilk yardım ekipmanları ve çeşitli tıbbi malzeme-
lerle donatılarak, acil durumlarda hızlı müdahale imkânı 
sunacak şekilde muhtarlıklarda vatandaşların kolayca 
erişebileceği noktalara yerleştirildi. Mahalle muhtarları 
ve vatandaşlar, sunulan hizmetlerden memnun kaldık-
larını belirterek Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan’a teşekkür etti.                      (Haber Merkezi)
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Encümen Kararı Alınan Proje Hilafı Hususların Giderilmesi Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik 
ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/615209
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ÇANKAYA BELEDİYESİ FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	BİRLİK MAHALLESİ KAHİRE CADDES ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124427506
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	30.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	BİRLİK MAHALLESİ KAHİRE CADDESİ NO:3 KAT:1 İHALE ODASI 
		 ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Encümen Kararı Alınan Proje Hilafı Hususların Giderilmesi Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	PROJE AYKIRILIKLARININ DÜZELTİLMESİ İÇİN 58 KALEM İNŞAAT 
		 TADİLATI İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
 edileceği yer	 :	ÇANKAYA/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi 
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 
80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından 
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi ko-
nusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası 
bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır 
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştiri-
len işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci 
maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde 
kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık 
bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11.06.2011 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları”Tebli-
ğine göre B.III Grubu Bina İşleri ve/veya Bina Tadilat ve Onarım İşleri benzer iş olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlana-
cak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine 
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici temi-
nat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

İlçe Sınırları Dahilinde Muhtelif Mahallelerde Bulunan İbadethanelerin Bakım, Onarım 
ve Tadilat Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP 
üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/607490
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	KEÇİÖREN BELEDİYESİ FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	KALABA MAHALLESI CUMHURIYET CAD.
		 KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123611031
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	08.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Fen İşleri Müdürlüğü-İhale Servisi
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	İlçe Sınırları Dahilinde Muhtelif Mahallelerde Bulunan
		  İbadethanelerin Bakım, Onarım ve Tadilat Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Keçiören ilçe sınırları dahilinde bulunan ibadethaneler-
de, betonarme kaba işleri ve dekorasyon ince işler olmak üzere bakım, onarım ve tadilat 
yapım işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Keçiören ilçe sınırları dahilinde bulunan muhtelif
		  ibadethaneler
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim
		 günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım işlerinde iş deneyiminde değerlendirilecek benzer işlere dair tebliğde yer alan (B) 
III. Grubu  Bina İşleri benzer işler olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

İNŞAAT TADİLATI YAPTIRILACAKTIR

BİNA BAKIM, ONARIM VE TADİLAT
İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02449309Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02448702

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, ODTÜ 
bünyesindeki Milli Teknoloji Atölyesi’nin açılış törenine 
katıldı. ODTÜ Eğitim Fakültesi’nde düzenlenen törende 

Bakan Kacır’ın yanı sıra Ankara Valisi Vasip Şahin, TÜBİTAK 
Başkanı Prof. Dr. Orhan Aydın, ODTÜ Rektörü Prof. Dr. Ah-
met Yozgatlıgil, akademisyenler ve çok sayıda öğrenci yer aldı. 
Bakan Kacır, Milli Teknoloji Atölyesi’nin hayırlı olmasını di-
leyerek, “Tarih boyunca bilim insanlarını himaye eden, bilgiyi 
en kıymetli hazinesi bilen ve bilime yatırım yapan milletler; 
tarihin akışına yön veren, çağ açan ve istikbali şekillendiren 
medeniyetler kurdu. Bilimi ihmal eden, teknolojik dönüşüme 
seyirci kalan toplumlarsa ne yazık ki zamanla hem ekonomik 
güçlerini hem de medeniyet iddialarını kaybettiler. Tarihin biz-
lere anlattığı bu hakikat, bugün de geçerlidir. Yapay zekadan 
biyoteknolojiye, uzaydan yenilenebilir enerjiye uzanan farklı 
sahalarda nitelikli insan kaynağı yetiştiren, altyapılar inşa eden 
ülkelerin dünyanın geleceğini şekillendirdiği bir çağda yaşıyo-
ruz. Bu doğrultuda, Milli Teknoloji Hamlesi’ni gerçekleştirmek 
ve ülkemizi dünyada hak ettiği konuma ulaştırmak için Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde bilimsel araştırma kapasite-
mizi dünyada örnek gösterilen bir konuma taşıdık” dedi.

“KADIN BULUŞÇU ORANINDA                                 
DÜNYA BİRİNCİSİYİZ”

Türkiye kaynaklı yıllık bilimsel yayın sayısının 23 yılda 9 
binden 52 bine yükseltildiğini kaydeden Bakan Kacır, “Dünya 
genelinde en fazla bilimsel yayın üreten ülkeler arasında 22’nci 
sıradan 14’üncü sıraya çıktık. Araştırmacılarımızın her geçen 
yıl niceliği ve niteliği artan bilimsel çalışmaları, fikri mülkiyet 
kapasitemizde kayda değer bir ilerlemenin önünü açtı. 2002’de 
414 olan yerli patent başvuru sayısı geçtiğimiz yıl 11 bin 394’e 
ulaştı. 

Yerli patent başvurularında dünyada 10’uncu sıradayız. Ka-
dın buluşçu oranında dünya birincisiyiz. Elbette araştırmadan 

ürüne, fikirden patente, laboratuvardan fabrikaya uzanan zinciri 
kuvvetlendirmek, bilimsel araştırmaların ülkemizin kalkınma 
yolculuğunu hızlandırması için hayati önem arz ediyor. Bu an-
layışla üniversitelerimiz ile sanayimiz arasındaki sinerjiyi güç-
lendirmeye yönelik adımlar attık. Üniversitelerimizdeki bilim-
sel bilginin ekonomik değere ve yüksek katma değerli ürünlere 
dönüşmesinde köprü vazifesi gören teknoparklarımızın sayısı, 
bundan 23 yıl önce yalnızca 2’ydi. Bugün fikirlerin ürüne, pro-
jelerin markaya dönüştüğü, nitelikli Ar-Ge çalışmalarının yürü-
tüldüğü 114 teknoparkı kapsayan güçlü bir Ar-Ge ekosistemine 
sahibiz” diye konuştu.

Milli Teknoloji Atölyesi’nin TÜBİTAK’ın sağladığı 30 
milyon lira destekle ODTÜ bünyesinde hayata geçirildiğini ifa-
de eden Bakan Kacır, “Gençlerimizin hayallerini, fikirlerini ve 
projelerini hayata geçirmelerine olanak sağlayacak bir altyapı-
yı tesis ediyoruz. Gençlerimizin kampüs içerisinde edindikleri 
derin akademik bilgiyi, somut projelere ve yüksek teknolojili 
işlere dönüştürebileceği bir ortam sunuyoruz. Bizler yetiştir-
diği mühendislerle, araştırmacılarla ve bilim insanlarıyla Milli 
Teknoloji Hamlemize çok kıymetli katkılar sunan ODTÜ’nün; 
bilimde, teknolojide ve yenilikte öncü rolünü pekiştirecek her 
projeyi desteklemeyi sürdüreceğiz. 2002’den bu yana TÜBİ-
TAK’ın bilim insanlarına ve öğrencilere yönelik bursları kapsa-
mında ODTÜ’deki 10 bin 600 öğrenci ve araştırmacıya yakla-
şık 4,8 milyar lira destek verdik. 

Özel sektöre, akademiye ve kamuya yönelik destek prog-
ramları kapsamında 1936 projeye 10,2 milyar lira finansman 
sunduk. Uluslararası Lider ve Genç Araştırmacılar Programı’y-
la ülkemize dönen 31 araştırmacının çalışmalarını ODTÜ’de 
sürdürmesini sağladık. İnanıyorum ki bugüne kadar olduğu gibi 
önümüzdeki yıllarda da yetiştireceği nitelikli insan kaynağı, yü-
rüteceği öncü araştırmalar ve geliştireceği yenilikçi projelerle 
ODTÜ, ülkemizin bilim ve teknoloji temelli kalkınma yolculu-
ğuna önemli katkı sağlayacak” dedi.		                  (AA)

“Bilim insanlarına destek sürecek”
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Orta Doğu Teknik Üniversitesi 

(ODTÜ) Milli Teknoloji Atölyesi’nin açılışını yaptı. Bakan Kacır, “2002’den bu yana 
TÜBİTAK’ın bilim insanlarına ve öğrencilere yönelik bursları kapsamında ODTÜ’de-
ki 10 bin 600 öğrenci ve araştırmacıya yaklaşık 4,8 milyar lira destek verdik” dedi.
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Dün neyse,
bugün de aynı…

Her şey değişiyor…
Zaman değişiyor, şehirler değişiyor, hayatın ritmi 

baş döndürücü bir hızla akıyor.
Ama bazı şeyler var ki…
Israrla yerinde sayıyor. Kadına dair algı gibi… Dün 

neyse, bugün de o…
Belki dili değişiyor, belki daha modern cümlelerle 

ifade ediliyor ama özü aynı kalıyor.
Kadını sınırlayan, yargılayan, kalıplara hapseden o 

görünmez duvarlar hâlâ ayakta.
Bu gerçeğe dikkat çeken bu kez kadın patronlar… 
Kadın İşveren Sanayicileri Derneği (KAİSDER), 

yalnızca üretimin, ekonominin, istihdamın değil; top-
lumsal dönüşümün de öznesi olduğunu güçlü bir şekil-
de ortaya koyuyor.

Ve bunu klasik yöntemlerle değil, sanatla yapı-
yor. Üstelik sahnedeki kadınlardan biri Ece Arabul…  
Emek Holding patronlarından.

Ankara’da sahnelenen “Çamaşırhane” adlı tiyatro 
oyunu, tam da bu yüzden önemli. 

Çünkü bu bir oyun olmanın ötesinde, bir duruş… 
Bir mesaj.

1936, 1986 ve 2026…
Üç farklı zaman diliminde yaşayan üç kadın…
Ama değişmeyen bir gerçek: aynı yargılar, aynı 

kalıplar, aynı mücadele. Zaman ilerliyor ama kadının 
karşısına çıkan duvarlar ne kadar değişiyor?

Oyunun merkezindeki “çamaşırhane” metaforu as-
lında çok şey anlatıyor:

Arınma, temizlenme…
Ama bir türlü temizlenemeyen sosyal damgalar.
Kadının hayatı, tercihleri, varoluşu sürekli bir de-

ğerlendirme, sürekli bir yargı alanı…
Oysa mesele temizlik değil.
Mesele, o “kirli” bakış açısı.
Ve bugün bunu dile getirenler, sadece hayatın için-

de mücadele eden kadınlar değil; aynı zamanda iş dün-
yasında söz sahibi olan, yöneten, üreten kadınlar.

Bu çok önemli bir kırılma noktası. Çünkü artık me-
sele sadece eşitlik talebi değil, eşitliğin neden hâlâ sağ-
lanamadığını sorgulayan bir bilinç.

KAİSDER Başkanı Mehlika Gider’in şu sözleri bu 
yüzden dikkat çekici:

“Kadının eli değerse her şey güzelleşir” söylemi 
artık değişmeli…

Çünkü dünyanın kadının sadece emeğine değil, ak-
lına da ihtiyacı var.

Kadın; sadece destekleyen değil, belirleyen olmalı.
Ama belki de en kritik nokta şu: Farkındalık tek 

başına yetmiyor.
Bugün artık çoğumuz neyin yanlış olduğunu bili-

yoruz.
Ama o yanlışı değiştirmek için gereken cesareti her 

zaman gösteremiyoruz.
İşte tam da bu yüzden, bu tür çalışmalar kıymetli.
Çünkü sadece anlatmıyor… düşündürüyor, rahatsız 

ediyor ve sorgulatıyor. Ve belki de en önemlisi şunu 
hatırlatıyor:

Bu mesele sadece kadınların meselesi değil.
Bu, toplumun meselesi. Eğer hâlâ “dün neyse bu-

gün de aynı” diyorsak, demek ki değişmesi gereken 
sadece zaman değil… Kalıplaşmış, taşlaşmış olan zih-
niyet!

15 Nisan 2026 Çarşamba günü Kelime Ata’nın 
‘Yaşam hakkını savunmak’ yazısı sehven yayınlanmış-
tır. Düzeltiriz.

DIŞ LABORATUVAR SONUÇ KARŞILIĞI HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/673464
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA ATATÜRK
		 SANATORYUM EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
		 BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	KUŞCAĞIZ MAH. SANATORYUM CAD. KEÇİÖREN/
		 ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123569000-2018
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	07.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	K Blok Başhekimlik Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	DIŞ LABORATUVAR SONUÇ KARŞILIĞI
		 HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	3381641 Puan
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Ankara Atatürk Sanatoryum Eğitim ve Araştırma
		 Hastanesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 7(Yedi) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
		  işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Laboratuvar Ruhsat Belgesi
4.3.3. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Başvuru Laboratuarı ruhsat ve akreditasyon belgeleri
İç ve Dış kalite Kontrol Belgeleri
Test Listesi
TSEN, İSO 15189
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektöre yapılmış her türlü laboratuvar hizmet alımı benzer iş olarak 
kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

LABORATUVAR HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02449131

Makbule AKGÜL

CHP Adana Milletvekili Müzeyyen Şevkin, 20 yaş ve üzeri 
araçların trafikten çekilmesini teşvik eden, yeni araç alı-
mında ise ÖTV muafiyeti öngören kanun teklifini TBMM 

Genel Kurulu’nda gündeme taşıdı. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda konuşan 

CHP Adana Milletvekili ve TBMM Başkanlık Divanı Üyesi 
Müzeyyen Şevkin, 20 yaş ve üzeri araçların hurdaya ayrılmasını 
teşvik eden ve yeni araç alımında bir defaya mahsus Özel Tüke-
tim Vergisi muafiyeti öngören kanun teklifine ilişkin değerlendir-
melerde bulundu. Şevkin, teklifin yalnızca bir vergi düzenlemesi 
olmadığını belirterek, çevre, ekonomi ve toplum sağlığını doğru-
dan ilgilendiren kapsamlı bir adım niteliği taşıdığını söyledi.

“ÇEVRE KİRLİLİĞİNİ ARTIRIYOR”
Resmî verilere göre 2024 yılı itibarıyla Türkiye’de trafiğe ka-

yıtlı araç sayısının 30,26 milyona ulaştığını ifade eden Şevkin, bu 
araçların yaklaşık dörtte birinin 20 yaş ve üzeri olduğuna dikkat 
çekti. Eski araçların yüksek emisyon değerleri nedeniyle çevre 
kirliliğini artırdığını, yakıt verimsizliğiyle ekonomiye yük oluş-
turduğunu ve teknik yetersizlikler nedeniyle trafik güvenliğini 
tehdit ettiğini dile getirdi.

Şevkin, toplumda araç yenileme konusunda güçlü bir beklen-
ti bulunduğunu belirterek, “Artık eskiyi sürdürmek değil, yeniyi 
teşvik etmek zorundayız” ifadelerini kullandı.

Kanun teklifinin, 20 yaş ve üzeri aracını hurdaya ayıran va-
tandaşlara, yerli ve çevre dostu yeni araç alımlarında bir defaya 
mahsus ÖTV muafiyeti sağlanmasını öngördüğünü kaydeden 
Şevkin, bu düzenlemenin hem çevreyi koruyacağını hem de eko-
nomiye katkı sunacağını söyledi.

Teklifin aynı zamanda yerli otomotiv üretimini destekleye-
ceğini ifade eden Şevkin, hurdaya ayrılan araçların geri dönüşü-
müyle döngüsel ekonomi anlayışına katkı sağlanacağını ve sana-
yi için yeni bir alan açılacağını belirtti.

“Temiz çevre bir tercih değil haktır, güvenli ulaşım bir ayrı-
calık değil zorunluluktur” diyen Şevkin, düzenlemenin doğrudan 
vatandaş odaklı olduğunu ve uygulama sürecinin şeffaf şekilde 
yürütülmesinin de güvence altına alındığını söyledi.

Konuşmasında, teklifin kabul edilmesi halinde ekonomiye 
katkı sunacağını, yeni iş alanları oluşturacağını ve vatandaşla-
rın uzun süredir beklediği araç yenileme imkânını sağlayacağını 
vurgulayan Şevkin, AKP ve MHP milletvekillerine destek çağrı-
sında bulundu. Ancak CHP’li Şevkin’in konuşmasının ardından 
yapılan oylamada, “Hurda Teşvik Kanun Teklifi” AKP ve MHP 
milletvekillerinin oylarıyla reddedildi. Şevkin, düzenlemenin 
reddedilmesini eleştirerek, çevre, ekonomi ve trafik güvenliği 
açısından önemli bir fırsatın kaçırıldığını savundu.

CHP’li Şevkin’in hurda 
araç teşviki teklifine ret

CHP Adana Milletvekili Müzeyyen Şevkin, 20 yaş ve
üzeri araçların trafikten çekilmesini teşvik eden, yeni araç 

alımında ise ÖTV muafiyeti öngören kanun teklifini
TBMM Genel Kurulu’nda gündeme taşıdı. Teklif, AKP ve 

MHP milletvekillerinin oylarıyla reddedildi.

Tarım Ürünleri Üretici Fiyat Endeksi (Tarım ÜFE), 
martta bir önceki aya göre yüzde 3,85, geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 36,09 yükseldi. Türkiye İstatis-

tik Kurumu (TÜİK), mart ayına ilişkin Tarım ÜFE verilerini 
açıkladı. Buna göre endeks, martta bir önceki aya kıyasla 
yüzde 3,85, geçen yılın aralık ayına göre yüzde 12,88, geçen 
yılın aynı ayına oranla yüzde 36,09 ve 12 aylık ortalamalara 
göre yüzde 39,25 artış gösterdi.

Sektörlerde bir önceki aya göre değişime bakıldığında, 
tarım ve avcılık ürünleri ve ilgili hizmetlerde yüzde 4,06, or-
mancılık ürünleri ve ilgili hizmetlerde yüzde 1,79 artış, balık 
ve diğer balıkçılık ürünleri, su ürünleri, balıkçılık için des-
tekleyici hizmetlerde yüzde 0,1 azalış oldu.                    (AA)

Tarımda enflasyon
yıllık yüzde 39,25 oldu

Makbule AKGÜL

Ankara merkezli düşünce kuruluşu Toplum Çalışma-
ları Enstitüsü, sağlıklı ve dengeli beslenmenin hane-
ler açısından oluşturduğu maliyet baskısını izlemek 

amacıyla “Toplum Çalışmaları Enstitüsü İdeal Beslenme En-
deksi” çalışması başlattı.  Toplum Çalışmaları Enstitüsü’nün 
yayımladığı ilk İdeal Beslenme Endeksi’nde, Türkiye’de son 
yıllarda gözlenen fiyat artışlarının özellikle temel ihtiyaç ka-
lemlerinde hanehalkı refahı üzerinde belirgin etkiler yarattığı 
vurgulanarak, “Ürün ve hizmet fiyatlarında gözlenen kalıcı 
artış eğilimi, özellikle temel ihtiyaç kalemlerinde ortaya çıkan 
maliyet baskılarını daha görünür hale getirmektedir” değer-
lendirmesine yer verildi.

Endeks, Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı Halk Sağ-
lığı Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan Türkiye Bes-
lenme Rehberi (TÜBER) 2022 dokümanında yer alan örnek 
beslenme menülerini referans alırken; bu menüler doğrultu-
sunda oluşturulan sabit içerikli gıda sepetlerinin piyasa fiyat-
ları üzerinden hesaplanan maliyetlerini izliyor. Bu kapsamda 
söz konusu menülerde yer alan yemeklerin tarifleri açık kay-
naklardan derlendi, bu tariflere göre belirlenen yemekler stan-
dartlaştırıldı ve bu içeriklere karşılık gelen gıda ürünlerinin 
fiyatları WEB-TÜFE veri setinden temin edilerek, her bir me-
nünün maliyeti hesaplandı. Raporda gıda harcamalarının hane 
bütçeleri içindeki payının gelir gruplarına göre önemli ölçüde 
farklılaştığına da dikkat çekildi. Buna göre, 2024 yılı itibarıy-
la en düşük gelir grubundaki haneler toplam harcamalarının 
yüzde 30,4’ünü gıda ve alkolsüz içeceklere ayırırken, en yük-
sek gelir grubunda bu oran yüzde 12,8 seviyesinde bulunuyor.

Raporda bu durumun, “düşük gelir gruplarının bütçelerin-
de gıdanın zorunlu harcama kalemi olarak daha yüksek bir 
ağırlık taşıdığını ve gıda fiyatlarındaki artışlardan orantısız 
biçimde etkilendiklerini” gösterdiği ifade edildi.

Endeks kapsamında Türkiye’deki farklı demografik yapı-
ları temsil etmek amacıyla üç ayrı referans hane modeli oluş-
turuldu. Buna göre:

-Aile 1: 3 aylık bebek, 4 yaşında erkek çocuk, 30 yaşında 
emziren kadın ve 36 yaşında erkekten oluşuyor.

-Aile 2: 10 yaşında kız çocuk, 16 yaşında erkek çocuk ile 
42 yaşında kadın ve 42 yaşında erkekten oluşan dört kişilik bir 
hane olarak tanımlanıyor.

-Aile 3: 3 aylık bebek, 4 yaşında çocuk, 30 yaşında emzi-
ren kadın, 36 yaşında erkek ve 68 yaşında bir bireyin bulun-
duğu geniş hane yapısını temsil ediyor.

Raporda bu hane tiplerinin Türkiye’deki tüm haneleri 
temsil etmediği, farklı yaş ve demografik kompozisyonlara 
sahip haneler için analitik karşılaştırma imkânı sunan referans 
modeller olarak tasarlandığı da vurgulandı.

İdeal Beslenme Endeksi sonuçlarına göre dört kişilik bir 
haneyi temsil eden “Aile 1” için sağlıklı beslenme düzeninin 
sürdürülebilmesi amacıyla gerekli günlük gıda maliyeti ocak 
ayında yüzde 6,3 arttı. Günlük maliyet bin 171 liradan bin 245 
liraya yükseldi. Aynı dönemde “Aile 2” için ocak ayında yüz-
de 10,4, şubat ayında yüzde 4,4, mart ayında ise yüzde 4,3 
oranında artış kaydedildi. “Aile 3” için ise artış oranları ocak 
ayında yüzde 9,8, Şubat ayında yüzde 2,2 ve mart ayında yüz-
de 5,2 olarak hesaplandı.

ÜÇ AYDA YÜZDE 20’Yİ AŞAN ARTIŞ
Endeks sonuçlarına göre 2026’nın ilk üç ayında referans 

beslenme maliyetindeki kümülatif artış dikkati çeken seviye-
lere ulaştı. Referans alınan aile tiplerine göre ocak ayı başı baz 
alındığında mart ayı sonunda maliyet artışı, şöyle hesaplandı:

-Aile 1 için yüzde 14,1
-Aile 2 için yüzde 20,2
-Aile 3 için yüzde 18,1
Raporda, “aylık bazda görece sınırlı görünen artışların 

kümülatif etkisi dikkate alındığında üç aylık toplam maliyet 
artışının hane bütçeleri üzerinde anlamlı bir baskı oluşturdu-
ğu” ifade edildi.

TOPLUM ÇALIŞMALARI ENSTITÜSÜ’NDEN “İDEAL BESLENME ENDEKSI” RAPORU:

Düşük gelirlinin kazancının
yüzde 30,4’ü gıdaya gidiyor

Toplum Çalışmaları Enstitüsü tarafından yayımlanan “İdeal Beslenme Endeksi”ne 
göre, sağlıklı ve dengeli beslenmenin maliyeti 2026’nın ilk üç ayında tüm hane tiple-

rinde ciddi oranlarda yükseldi. Buna göre, üç aylık kümülatif artış bazı hanelerde yüz-
de 20’nin üzerine çıktı. 4 kişilik bir ailenin sadece sağlıklı beslenebilmesi için gereken 

günlük gıda harcaması mart ayı sonunda bin 706 TL’ye aylık 51 bin liraya ulaştı.



“Sesinizi korumazsanız 
kaybedebilirsiniz”

16 Nisan Dünya Ses 
Günü dolayısıyla açık-
lamalarda bulunan Dil 
ve Konuşma Terapisti 
Dr. Öğr. Üyesi Maral 
Yeşilyurt, ses sağlığı-
nın yalnızca iletişim 
değil, aynı zamanda 

bireyin kimliği ve ya-
şam kalitesi açısından 
da hayati önem taşıdı-

ğına dikkat çekti.

Uzmanından saman nezlesi uyarısı!

Parkinson yaşam kalitesini etkiliyor

6 16 NİSAN 2026
PERŞEMBES A Ğ L I K - B İ L İ M- E Ğ İ T İ M

Akyurt Merkez 	 Akyurt 	 0 - (539) 635 - 8055
Dora	  Altındağ 	 0 - (312) 363 - 0800
Ahsen 	 Altındağ 	 0 - (312) 375 - 0382
Gökçe 	 Ayaş	  0 - (312) 712 - 1159
Yeni Bala 	 Bala 	 0 - (534) 352 - 6225
Özgül 	 Beypazarı 	 0 - (553) 898 - 7553
Öveçler Can 	 Çankaya	  0 - (312) 480 - 8447
Osman Coşkun	  Çankaya	  0 - (312) 215 - 0160
Soydan	  Çankaya 	 0 - (312) 309 - 6666
Alper Armağan	  Çankaya 	 0 - (312) 442 - 9390
Bestekar 	 Çankaya 	 0 - (312) 466 - 1965
Reyhan Atasoy 	 Çankaya	  0 - (312) 229 - 9391
Bilkent Alp 	 Çankaya 	 0 - (312) 543 - 7034
Deren 	 Çankaya	  0 - (506) 470 - 4787
Çubuk Park	  Çubuk	  0 - (312) 837 - 5354
Betül 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 3902
Yılmaz	  Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Solmaz 	 Etimesgut	  0 - (312) 260 - 4887
Hasan İnan 	 Etimesgut	  0 - (312) 282 - 8205
Görkem Güneş 	 Etimesgut	  0 - (312) 234 - 4090
Kerimoğlu 	 Etimesgut	  0 - (312) 226 - 2557
Ataman 	 Gölbaşı 	 0 - (506) 872 - 4574
Arınmış 	 Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589
Melike	 Haymana	  0 - (312) 658 - 0058

Yorulmaz 	 Kahramankazan	  0 - (312) 814 - 1154
Sağlık 	 Kalecik	  0 - (312) 857 - 1110
Ezgican 	 Keçiören	  0 - (312) 358 - 1241
Kevser Ergin 	 Keçiören 	 0 - (312) 323 - 8653
Lavanta 	 Keçiören 	 0 - (533) 660 - 0226
Erdoğan 	 Kızılcahamam 	 0 - (312) 736 - 3949
İkbal 	 Mamak 	 0 - (312) 562 - 2266
Kaan 	 Mamak	  0 - (312) 999 - 9731
Portakal 	 Mamak 	 0 - (312) 544 - 6007
Müftüoğlu 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 1885
Atay	  Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 1818
Kardelen 	 Polatlı 	 0 - (312) 381 - 9454
Dilan 	 Pursaklar 	 0 - (312) 527 - 1127
Paşa 	 Şereflikoçhisar 	 0 - (312) 687 - 7549
Osb 	 Sincan 	 0 - (312) 267 - 3646
Turan 	 Sincan 	 0 - (312) 271 - 3565
Yusuf Koç	  Sincan	  0 - (539) 839 - 5280
Altuntaş 	 Sincan 	 0 - (312) 277 - 1555
Altıntaş 	 Sincan 	 0 - (536) 281 - 0884
Nusret 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 215 - 3674
Balım 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 504 - 5972
Güney 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 222 - 6667
Emel 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 251 - 1736
Mutlu 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 257 - 1122

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Hepa Filtre, V Filtre, Torba Filtre, Kaset Filtre, Fancoil Filtre, İpek Tül Filtre ve Yağ Tutu-
cu Paslanmaz Filtre Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/689459
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ÇUBUK HALİL ŞIVGIN DEVLET HASTANESİ
		 BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Cumhuriyet Mah. Ankara Bulv. No.54 06760
		 Çubuk/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	0312 837 8110
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	27.04.2026 - 11:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Çubuk Halil Şıvgın Devlet Hastanesi Satınalma Hizmet-
leri Birimi Çubuk - ANKARA (Cumhuriyet Mah. Ankara Bulvarı No.54 Çubuk - ANKARA)
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Hepa Filtre, V Filtre, Torba Filtre, Kaset Filtre, Fancoil 
Filtre, İpek Tül Filtre ve Yağ Tutucu Paslanmaz Filtre Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 (Bir) Kısım (17 – Onyedi Kalem) Hepa Filtre, V Filtre, 
Torba Filtre, Kaset Filtre, Fancoil Filtre, İpek Tül Filtre ve Yağ Tutucu Paslanmaz Filtre 
(Muhtelif Filtrelerin Demontajı – Montajı – Validasyon Testi – Sızdırmazlık Testi & Filtre-
lerin Demontajı Sonrası Açığa Çıkan Atık Filtrelerin Toplanması, Taşınması, Nakledilme-
si ve Bertarafı) Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Çubuk Halil Şıvgın Devlet Hastanesi Çubuk - ANKARA 
(Cumhuriyet Mah. Ankara Bulvarı No.54 Çubuk - ANKARA) (Çubuk Halil Şıvgın DH Bi-
yomedikal Tüketim Depo Hizmetleri)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İdarenin talebi doğrultusunda aksi bir durum bildirilme-
dikçe ihale konusu mal/malzemelerin tamamı tek seferde teslim alınacaktır. Ayrıca si-
pariş için tebliğat yapılmayacak ve sipariş bildirimi yazılmayacaktır. Sözleşme imzalan-
ması ile işe başlanacaktır. Sözleşmenin imzalanması mal/malzeme teslimi için sipariş 
tebliğatı yerine de geçecektir. Başhekimliğimiz yüklenicinin teslim edeceği ürünlerle ilgili 
olarak; teslim programın değişiklik yapma hakkına sahiptir. Mal/malzemelerin tamamı 
sözleşme imzalama tarihi itibarı ile en geç 60 (Altmış) takvim günü içerisinde teslim 
edilecektir. Yüklenici firma sözleşme kapsamında teslim ettiği tüm ürünleri teslim tarihi 
sonrası 60 (Altmış) takvim günü içerisinde Filtrelerin Demontajı – Montajı – Validasyon 
Testi – Sızdırmazlık Testi & Filtrelerin Demontajı Sonrası Açığa Çıkan Atık Filtrelerin 
Toplanması, Taşınması, Nakledilmesi ve Bertarafı yapılmış şekilde teslim edilecektir. 
Alıma ait sözleşme süreci 31.12.2026 tarihini geçmeyecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasından itibaren işe başlanacak-
tır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
İstekli Firma Bilgi Talebi
Katalog
Teknik Şartnamede İstenilen Diğer Bilgi/Belgeler;
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
ÜTS/UBB Barkod Bildirimi Tutanağı
Yerli Malı Beyanı Belgesi
Yerli Malına Esas Yetki / Bayilik Belgesi
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

HEPA FİLTRE, V FİLTRE, TORBA FİLTRE, KASET 
FİLTRE, FANCOİL FİLTRE, İPEK TÜL FİLTRE VE 

YAĞ TUTUCU PASLANMAZ FİLTRE ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02448847

Tolga ALCA

Dünya Ses Günü’nün her yıl 16 Nisan’da kutlandığını 
hatırlatan Dil ve Konuşma Terapisti Dr. Öğr. Üyesi 
Maral Yeşilyurt, bu özel günün insan sesinin yaşa-

mımızdaki vazgeçilmez rolüne dikkat çekmek amacıyla 
düzenlendiğini belirtti. Yeşilyurt, özellikle günlük alışkan-
lıkların ses sağlığı üzerinde belirleyici olduğunu vurguladı. 
“İnsan sesi sadece bir iletişim aracı değildir” diyen Yeşil-
yurt, sözlerini şöyle sürdürdü: “Ses; duygularımızı, düşün-
celerimizi ve hatta kültürel kimliğimizi yansıtan çok güçlü 
bir araçtır. Bir insanın sesi, onun karakteri hakkında bile 
ipuçları verebilir.”

“HER 100 KİŞİDEN 7’Sİ RİSK ALTINDA”
Sesin özellikle bazı meslek grupları için vazgeçilmez 

olduğuna işaret eden Yeşilyurt, öğretmenlerden sanatçıla-
ra, çağrı merkezi çalışanlarından avukatlara kadar geniş bir 
kesimin “profesyonel ses kullanıcısı” olarak değerlendiril-
diğini söyledi. Ses bozukluklarının toplumda sanıldığından 
daha yaygın olduğunu belirten Yeşilyurt, bilimsel araştır-
malara göre insanların yaklaşık yüzde 7’sinin hayatlarının 
bir döneminde ses problemi yaşadığını ifade etti. Bu oran, 
özellikle sesini yoğun kullanan meslek gruplarında daha 
da artıyor. Yeşilyurt’a göre ses kısıklığı, ses yorgunluğu ve 
boğazda sürekli rahatsızlık hissi gibi belirtiler çoğu zaman 
ihmal ediliyor ve bu durum daha ciddi rahatsızlıklara zemin 
hazırlayabiliyor. Yeşilyurt, “Ses telleri aslında ‘V’ şeklinde 
çalışan kas yapılarıdır. Nasıl ki bir kas doğru kullanılmadı-
ğında zarar görüyorsa, ses telleri de yanlış kullanımda ciddi 
şekilde tahriş olabilir” dedi.

“YANLIŞ ALIŞKANLIKLAR                                         
SES TELLERİNE ZARAR VERİYOR”

Günlük hayatta farkında olmadan yapılan bazı davranış-
ların ses sağlığını doğrudan tehdit ettiğini belirten Yeşilyurt, 
özellikle şu alışkanlıklara dikkat çekti: “Sık ve sert şekilde 
boğaz temizleme. Sürekli ve şiddetli öksürük. Gürültülü 
ortamlarda bağırarak konuşma. Uzun süreli telefon görüş-

meleri.” Bu davranışların ses tellerinde tahrişe yol açtığını 
belirten Yeşilyurt, “Ses telleri hassas yapılardır ve tekrar-
layan travmalar kalıcı hasarlara neden olabilir” uyarısında 
bulundu. Ses sağlığının korunmasında en kritik unsurlardan 
birinin yeterli sıvı tüketimi olduğunu belirten Yeşilyurt, ses 
tellerinin nemli kalmasının büyük önem taşıdığını söyledi. 
Ancak toplumda sık tüketilen bazı içeceklerin bu konuda 
olumsuz etkisi olabileceğini vurgulayan Yeşilyurt, “Çay, 
kahve ve bazı bitki çayları diüretik etki göstererek vücuttan 
su atımını artırır. Bu nedenle bu içeceklerin dengeli tüketil-
mesi gerekir” dedi. Sigara ve alkol kullanımının da ses tel-
leri üzerinde ciddi tahribata yol açtığını belirten Yeşilyurt, 
özellikle uzun vadede ses kalitesinde kalıcı bozulmalar gö-
rülebileceğine dikkat çekti.

“REFLÜ VE ALERJİ SESSİZ TEHDİT”
Ses sağlığını tehdit eden bir diğer önemli faktörün ref-

lü olduğuna dikkat çeken Yeşilyurt, mide asidinin yukarı 
çıkmasının ses tellerinde tahrişe neden olabileceğini be-
lirtti. “Gece geç saatlerde yemek yemek, aşırı baharatlı 
ve asitli gıdalar tüketmek reflüyü tetikler. Bu da doğrudan 
ses tellerini etkiler” diyen Yeşilyurt, reflü ve alerji şikayeti 
olan kişilerin mutlaka tedavi olması gerektiğini ifade etti. 
Modern yaşamın getirdiği yoğun iletişim temposunun ses 
sağlığını zorladığını belirten Yeşilyurt, özellikle gün içinde 
sesini yoğun kullanan kişilere “ses molası” önerdi. “Nasıl 
ki bedenimiz dinlenmeye ihtiyaç duyuyorsa, ses telleri de 
dinlenmelidir” diyen Yeşilyurt, şu tavsiyelerde bulundu: 
“Gün içinde kısa süreli sessizlik molaları verin. Bağıra-
rak konuşmaktan kaçının. Gürültülü ortamlarda konuşma 
süresini sınırlayın.” Yeşilyurt, ses kısıklığının en önemli 
uyarı işaretlerinden biri olduğunu belirterek kritik bir eşik 
süresine dikkat çekti: “Eğer ses kısıklığı 3 haftadan uzun 
sürüyorsa mutlaka bir kulak burun boğaz uzmanına başvu-
rulmalıdır. Bu durum basit bir tahrişten daha ciddi bir has-
talığın habercisi olabilir. Günde yeterli su tüketin. Sigara 
ve alkolü sınırlandırın. Boğaz temizleme alışkanlığından 
kaçının. Reflü ve alerji tedavisini ihmal etmeyin. Sesinizi 
zorlayacak davranışlardan uzak durun.”

Sivas Devlet Hastanesi Kulak Burun Boğaz Hastalıkları 
Uzmanı Opr. Dr. Barış Şapcı, Türkiye’de milyonlarca 
kişiyi etkileyen alerjik rinitin (saman nezlesi) yaşam 

kalitesini ciddi şekilde düşürdüğünü belirtti. Şapcı, yazılı 
açıklamasında, hava kirliliği ve kentsel yaşamın artması 
sebebiyle son yıllarda giderek yaygınlaşan saman nezlesi 
hakkında bilinçlenmenin önemine dikkati çekti.

Burun kaşıntısı, hapşırık, burun tıkanıklığı ve sulu bu-
run akıntısının hastalığın en sık görülen belirtileri arasında 
yer aldığını aktaran Şapcı, bazı hastalarda baş ağrısı, nefes 
darlığı ve koku alma bozukluğunun da görülebildiğini vur-
guladı.

Şapcı, “Hastaların önemli bir kısmı yılın neredeyse ya-
rısında şikayet yaşıyor. Bu durum günlük yaşamı, uyku dü-
zenini ve iş verimini olumsuz etkiliyor.” ifadelerini kullan-
dı. Hastalığın oluşumunda genetik yatkınlık, aile öyküsü, 
sigara dumanına maruz kalma, hava kirliliği ve alerjenlerle 
temasın etkili olduğunu ifade eden Şapcı, polenler, ev tozu 
akarları, mantarlar ve hayvan tüylerinin en sık karşılaşılan 
alerjenler arasında olduğunu aktardı.

Tedavide önceliğin alerjenden korunmak olduğunu 
belirten Şapcı, “Medikal tedavi, immünoterapi ve bazı du-
rumlarda cerrahi yöntemler uygulanabiliyor. Düzenli po-
liklinik kontrolleri, hastalığın takibi açısından büyük önem 
taşıyor.” ifadelerini kullandı.

Şapcı, polen mevsiminde açık hava aktivitelerinin sınır-
landırılması, dış ortam sonrası duş alınması ve yüzün bol 
su ile yıkanmasını önererek, ev tozu akarlarına karşı yatak 
odasında halı kullanılmaması ve çarşaf ile yastık kılıfları-
nın sık değiştirilmesi gerektiğini vurguladı.

Ayrıca sigara dumanı, parfüm ve kimyasal maddelerin 
de rinit benzeri şikayetlere yol açabileceğini anlatan Şapcı, 
uygun tedavi ve korunma yöntemleriyle hastalığın kontrol 
altına alınabileceğini ifade etti.                                     (AA)

Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Şeyda Figül Gökçe, halk 
arasında hareket hastalığı olarak bilinen parkinso-
nun yaşam kalitesini etkilediğini belirtti. Gökçe, 

parkinsonun beyinde hareketleri kontrol eden sinir hücre-
lerinin zamanla dejenerasyona uğraması sonucu ortaya çık-
tığına dikkati çekti.

Hastalığın çoğunlukla yaşlanmaya bağlı geliştiğini vur-
gulayan Gökçe, özellikle 50 yaş sonrası görülme sıklığının 
arttığını ve nadiren de olsa daha genç yaşlarda ortaya çıka-
bileceğini ifade etti.

Hastalığın temelinde hareket koordinasyonunda bo-
zulma olduğunu belirten Gökçe, “Parkinson hastalarında 
hareketlerde yavaşlama, kaslarda sertlik, titreme, duruş bo-
zukluğu ve denge kaybı gibi bulgular ön plandadır. Ancak 
titreme her hastada görülmeyebilir.” açıklamasında bulun-
du. Titremenin genellikle istirahat halinde ve çoğunlukla 
tek taraflı başladığını dile getiren Gökçe, zamanla vücudun 
diğer tarafına da yayılabileceğini aktardı.

Gökçe, bunun yanı sıra hastalarda öne eğilme, mimik-
lerde azalma, yürümede yavaşlama gibi belirtilerin de sık 
görüldüğüne dikkati çekti. Dopamin üretiminden sorumlu 
sinir hücrelerinin zamanla kaybı, hastalığın ilerleyici bir se-
yir göstermesine neden olduğunu vurgulayan Gökçe, “Bu 
süreç genellikle yavaş ilerlediği için belirtiler başlangıçta 

hafif olabilir ve çoğu zaman gözden kaçabilir. Erken dö-
nemde koku alma duyusunda azalma, uyku bozuklukları 
ve hafif hareket yavaşlığı gibi bulgular hastalığın habercisi 
olabilmektedir. Bu nedenle parkinson hastalığında erken 
belirtilerin fark edilmesi ve uzman değerlendirmesi, hasta-
lığın seyrini kontrol altına almak açısından büyük önem ta-
şımaktadır. Hastalarda terleme bozukluğu, ciltte yağlanma, 
ağrı, salya artışı, idrar problemleri, cinsel fonksiyon bozuk-
lukları, depresyon ve ileri evrelerde bunama gibi farklı be-
lirtiler de görülebilir.” ifadelerini kullandı.                  (AA)
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Trendyol Süper Lig’in 30. haftasında cumartesi günü 
Eryaman Stadyumu’nda Galatasaray’la karşılaşacak 
olan Natura Dünyası Gençlerbirliği, bu maçın ha-

zırlıklarına Teknik Direktör Volkan Demirel yönetiminde 
yaptığı antrenmanla başladı. Beştepe İlhan Cavcav Tesisle-
ri’ndeki antrenmanda, başkent ekibinin oyuncuları saha ke-
narına kurulu istasyonlarda ısınmaya yönelik koordinasyon 
çalışması yaptı. Daha sonra saha içerisine kurulu platform-
larda isabetli pas çalışması ve çeşitli pas organizasyonların-
da bulunan kırmızı-siyahlı ekip, taktik ağırlıklı çalışmaya 
geçti. Yarı sahada oynanan çift kale maçın ardından yapılan 
bireysel şut çalışmasıyla antrenman son buldu.

GENÇLERBIRLIĞI-GALATASARAY MAÇININ 
BILETLERI SATIŞTA

Galatasaray’a ayrılan misafir tribünü biletleri 5 bin 200 
liradan satışa sunuldu

Trendyol Süper Lig’in 30. haftasında Natura Dünyası 
Gençlerbirliği ile Galatasaray arasında 18 Nisan Cumartesi 
günü oynanacak maçın biletleri satışa çıktı.

Gençlerbirliği Kulübünün açıklamasına göre Eryaman 
Stadı’nda, saat 20.00’de başlayacak karşılaşmanın biletleri, 
ev sahibi Gençlerbirliği taraftarı için 4 bin ila 10 bin lira 
arasında değişen fiyatlarda satışa sunuldu.

Galatasaray taraftarının bulunacağı Kuzey Kale Arkası 
Tribünü için ise bilet fiyatı 5 bin 200 lira olarak belirlendi.

Gençlerbirliği tribünlerinden alınacak biletlerde Galata-
saray passoligi geçerli olmayacak.

Karşılaşmanın bilet fiyatları şöyle:
VIP A-B Blok: 10 bin lira
Sağ Kapalı-Sol Kapalı: 8 bin lira
Doğu Maraton Tribünü: 7 bin lira
Güney Kale Arkası: 4 bin lira
Misafir Tribünü (Kuzey Kale Arkası): 5 bin 200 lira.  (AA)

İLAN METNİ
Madde 1. Genel Şartlar:
1.1. BUGSAŞ (Başkent Ulaşım ve Doğalgaz Hizmetleri Proje Taahhüt Sanayi ve Ticaret 
Anonim Şirketi), AŞTİ (Ankara Şehirlerarası Terminal İşletmesi) Kompleksi bünyesinde 
bulunan aşağıda niteliği, konumu, özellikleri ve kiralanma şartları belirtilen taşınmaz 
komisyon huzurunda kapalı teklif ve akabinde açık arttırma usulü ile kiraya verilecektir.
Madde 2. Kiraya Verilecek Taşınmaz: 
2.1. Kiraya verilecek taşınmaz, Beştepe Mahallesi Mevlana Bulvarı No:82 AŞTİ (Ankara 
Şehirlerarası Terminal İşletmesi) Kompleksi İçi Söğütözü Yenimahalle Ankara adresinde 
bulunmaktadır;

Konumu	 Katı	 İç Numarası	 Nevi	 Metrekaresi
AŞTİ		  82/2061 16 Nolu	 Bilet Satış
Kompleksi İçi	 2.KAT	 Bilet Satış Gişesi	 Gişesi	 16,20 Metrekare

Madde 3. İhale Tarih, Yer ve Saati:
3.1. Kiralama ihalesi 28/04/2026 Salı Günü Saat 14:00’da AŞTİ Kompleksi 1.Kat Konfe-
rans salonunda İdaremiz tarafından oluşturulan komisyon huzurunda yapılacaktır.
Madde 4. İhaleye Katılım İçin Gerekli Belge ve Şartlar:
5.1.	Tebligat İçin Adres Beyanı,
5.2.	Tebligata Esas E-Posta Adresi,
5.3.	Telefon Numarası ve ayrıca;
Şirketler İçin;
a)	 Vergi Levhası Fotokopisi,
b)	 Ticaret Sicil Gazetesi Örneği,
c)	 Ticaret Sicil Tasdiknamesi (2026 Tarihli)
d)	 Faaliyet Belgesi (2026 Tarihli)
e)	 Oda Kayıt Sicil Sureti (2026 Tarihli)
f)	 F-1, F-2, D-1 veya B-1Yetki Belgelerinden herhangi birinin fotokopisi,
g)	 İmza Sirküsü (2026 Noter Tasdikli)
h)	 Geçici Teminat Makbuzu,
i)	 Vekalet ile işlem yapacaklar temsile tam yetkili olduklarını gösterir noter tasdikli Ve-
kaletname ile vekilin noter tasdikli İmza Beyannamesi,
j)	 Noter Tasdikli Ortak Girişim Beyannamesinin sunulması zorunludur. (Ortak Girişim 
ile Sözleşme Yapacaklar için)
k)	 BUGSAŞ (Başkent Ulaşım ve Doğalgaz Hizmetleri Proje Taahhüt Sanayi Ticaret 
Anonim Şirketi) Muhasebe ve Finansman Müdürlüğü’nden alınacak Borcu Yoktur yazı-
sı.
Gerçek Kişi (Şahış) İçin;
a)	 İkametgah Belgesi,
b)	 Nüfus Cüzdanı Fotokopisi,
c)	 Vergi Levhası Fotokopisi,
d)	 Noter Tasdikli İmza Beyannamesi,
e)	 F-1, F-2, D-1 veya B-1 Yetki Belgelerinden herhangi birinin fotokopisi,
f)	 Ticaret Sicil Gazetesi Örneği,
g)	 Ticaret Sicil Tasdiknamesi (2026 Tarihli)
h)	 Geçici Teminat Makbuzu,
i)	 Kayıtlı bulunduğu Ticaret veya Sanayi Odasından yahut benzeri mesleki kuruluştan 
alınmış sicil kayıt belgesi (2026 Tarihli)
j)	 Vekaleten katılım halinde noter tasdikli vekaletname ile vekilin noter tasdikli imza 
beyannamesi (2026 Tarihli)
k)	 BUGSAŞ (Başkent Ulaşım ve Doğalgaz Hizmetleri Proje Taahhüt Sanayi Ticaret 
Anonim Şirketi) Muhasebe ve Finansman Müdürlüğü’nden alınacak Borcu Yoktur yazı-
sı.
Madde 5. ÖZEL ŞARTLAR:
15.1. Kullanılacak olan elektrik, vergiler vb. ödemeler İdarenin sözleşmede belirlediği 
şekilde ödenecektir.
15.2. Şerefiye bedeli 1 (Bir) sefer olmak üzere İdare tarafından alınır ve nakit irad kay-
dedilir sözleşme sonunda iade edilmez. Kiralayan bu konuda herhangi bir hak talebinde 
bulunamaz.
15.3. İhale saatinde hazır bulunmayan istekliler, İhalenin herhangi bir sürecine itirazda 
bulunamazlar.
15.4. İhale şartnamesi, BUGSAŞ Genel Müdürlüğü Ticaret Müdürlüğü’nden veya www.
bugsas.com.tr internet sitesinden temin edilebilir.
15.5. Kiralanan yerde (Bilet Satış Gişesi) en fazla 4 (Dört) adet taşımacı firma faaliyet 
gösterebilir.
15.6. İdare’ye, herhangi bir borcu bulunan şahıs veya tüzel kişilikler bu ihaleye katıla-
mazlar.
15.7. Ortak Girişimler ihaleye katılım sağlayabilir ancak taraflardan herhangi birinin 
Madde 15.6. de belirtilen hallerde olması durumda katılım ortaklık olarak kabul edilme-
yecek ve ihaleye katılım sağlanmayacaktır.
15.8. Damga vergisi kiralama bedeli üzerinden peşin olarak kiracı tarafından ödenecek-
tir.
15.9. Bu şartname imzalanarak istenilen diğer belgelerle birlikte kapalı zarf olarak İhale 
tarih ve saatinden önce ekte verilen teklif mektubu da dahil olmak üzere BUGSAŞ İdari 
Kat 17 Numara Evrak Servisine Tutanak karşılığı teslim edilecektir.
15.10. Zarflar ihale saatinde komisyon ve katılımcılar huzurunda açılacak, istenilen tüm 
belge ve evraklar kontrol edilerek eksik evrak ve/veya belge tespit edilmesi durumunda, 
eksik evrak, belge ve/veya evraklar için istekliye ek süre verilmeyecek ve teklifi geçersiz 
sayılacaktır. Bu husus teknik şartnamede belirtilip istekli tarafından kabul edildiği için bu 
hususta ki itirazlar kabul edilmeyecektir.
15.11. Zarfların üzerine madde 2.1. de belirtilen bilgi, hangi taşınmaz için teklif zarfı 
olduğu (82/2061) yazılacaktır.

BUGSAŞ BAŞKENT ULAŞIM VE DOĞALGAZ
HİZMETLERİ PROJE TAAHHÜT SANAYİ VE

TİCARET ANONİM ŞİRKETİ AŞTİ KOMPLEKSİ
BİLET SATIŞ GİŞESİ TAŞINMAZ KİRALANMASI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02448327

Gençlerbirliği
Galatasaray’a hazırlanıyor

Başkent ekibi, cumartesi günü sahasında Galatasaray’la oynayacağı maçın
hazırlıklarına başladı. Gençlerbirliği Kulübünün açıklamasına göre Eryaman 

Stadı’nda, saat 20.00’de başlayacak karşılaşmanın biletleri, ev sahibi Gençlerbirliği 
taraftarı için 4 bin ila 10 bin lira arasında değişen fiyatlarda satışa sunuldu.

Teknik direktörler Şenol Güneş ile Ertuğrul Sağlam, A 
Milli Futbol Takımının Dünya Kupası mücadelesin-
deki başarısıyla ilgili değerlendirmelerde bulundu.

Bolu Valiliği koordinesinde, Bolu Abant İzzet Baysal 
Üniversitesi, Bolu Belediyesi, Gençlik ve Spor İl Müdürlü-
ğü, Kültür ve Turizm İl Müdürlüğü, Bolu Ticaret ve Sanayi 
Odası ile kentte faaliyet gösteren turizm işletmelerinin kat-
kılarıyla üniversitenin Mavi Salonu’nda düzenlenen “Spor 
Turizmi Çalıştay ve Paneli”ne katılan Şenol Güneş ve Er-
tuğrul Sağlam program çıkışlında gazetecilerin sorularını 
yanıtladı.

Türkiye Milli Takımının dünya üçüncüsü olmasında-
ki başarıyı sağlayan tüm yönetimi, başkanı, teknik heyeti, 
oyuncuları kutladığını anlatan Güneş, “Taraftarıyla, mille-
tiyle beraber birlikte o sonucu aldığımızda hem mutlu hem 
gururlu olduk. Ama artık o geride kaldı. Yeni bir dönem, 
yeni bir heyecan, genç bir kadromuz var.” diye konuştu.

Güneş, 2026 FIFA Dünya Kupası’na katılmaya hak ka-
zanan milli takım yönetimi, teknik heyeti ve oyunculara 
ilişkin de “Hepsine başarılar diliyorum. Daha hem genç, 
daha hem tecrübeli, daha üst seviye takımlarda oynayan şu 
andaki oyuncularımızın orada aldığı o tecrübeyle başarılı 
olmasını bekliyorum.” ifadelerini kullandı.

Dünya Kupası’nın 2002 yılında 32 takımla oynandığını 
hatırlatan Güneş, “Şimdi ise 48 takımın katıldığı bir Dünya 
Kupası var. Gönlümden geçen odur ki umarım öyle olur; 
gruptan çıkmamız, 32 veya 16’yı geçmemizin daha kolay 
olacağını düşünüyorum. Yani 8’e, yarı finale kadar. Yarı fi-
nale çıkmamız ve inşallah kupayı almamız temennimizdir 
ama çeyrek finale kadar rahat gelebilecek bir görüntüsü var 
şu an kağıt üzerinde.” değerlendirmesinde bulundu.

“MILLI TAKIMDAN BEKLENTIMIZ YÜKSEK”
Teknik direktör Ertuğrul Sağlam, milli takımın ülkeye 

büyük bir sevinç yaşattığını dile getirdi.
Sağlam, “Takımın potansiyeli Dünya Kupası’nda aslın-

da çok büyük işler yapacak seviyede. Dolayısıyla beklenti-
miz de yüksek. En azından bir çeyrek final olabilme şansını 
görüyorum, daha ilerisinde de bir beklentim var. Hakika-
ten çok yetenekli, güçlü bir jenerasyon var. Bu jenerasyon, 
birbiriyle oynayarak artık iyi bir takım olma seviyesine de 
ulaştı. O yüzden zaten ilk grubu hiç düşünmüyorum ama 
sonrasında da inşallah çeyrek final, yarı finalle bu işi ben-
ce bu şekilde götürmelerini bekliyorum. Hepsine başarılar 
diliyorum. Dualarımız, yüreğimiz onlarla beraber olacak.” 
dedi.					                   (AA)

Güneş ve Sağlam’dan A Milli Takıma destek

Sürme Sistem Cam Balkon ve Alüminyum Kapı Montajlı Mal Alım İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/596470
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ ÇEVRE KORUMA VE KONTROL 		
		 DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Söğütözü Mahallesi 2185. Cadde ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125074438-4416
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	07.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara Büyükşehir Belediyesi Çevre Koruma ve Kontrol Dairesi Başkanlığı 
		 Söğütözü Mahallesi 2185. Cadde No:6 E Blok Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Sürme Sistem Cam Balkon ve Alüminyum Kapı Montajlı Mal Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2 Kalem (705 m² cam balkon ve 16 adet alüminyum kapı) Mal Alım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Ankara-Yenimahalle (Doğal Yaşam Ve Atatürk Çocukları Parkı)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşin süresi olan 45 (kırk beş) takvim günü içerisinde montajlı teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin İmzalanmasına Müteakip İşe Başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi 
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunulacak 
yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlana-
cak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine 
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat 
vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci mad-
desine göre açıklama istenecektir.

SÜRME SİSTEM CAM BALKON VE
ALÜMİNYUM KAPI MONTAJLI MAL ALIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02445774
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Bugün 
ikna kabiliyetiniz ve stratejik zeka-
nız en büyük yardımcınız olacak. 
Toplum önünde yapacağınız konuş-

malar veya katılacağınız toplantılarda bilginiz-
le otorite kurabilirsiniz. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Bütçe 
dengelerinizi korumak adına ras-
yonel kararlar almanız gerekiyor. 
Kendi öz değerlerinizden ödün ver-

meden ilerlemek hem iş hayatında hem de özel 
yaşantınızda size duyulan saygıyı artıracaktır.
 

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Ge-
lecek vizyonunuzu şekillendirirken 
daha geniş bir perspektifle hareket 
edeceksiniz. Akademik çalışmalar 

gündeminize gelebilir; tecrübelerinizi aktar-
mak için uygun bir zemin bulacaksınız.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Kariyer basamaklarında etik değer-
leri ön planda tutarak ilerlemeniz, 
uzun vadeli başarılarınızın garantisi 

olacak. Üstlendiğiniz sorumlulukları birer hiz-
met fırsatı olarak görmeye devam etmelisiniz.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Zihninizin 
oldukça çevik olduğu bugün, yeni 
bir eğitim veya projenin temellerini 
atabilirsiniz. Yakın çevrenizle kura-
cağınız nitelikli diyaloglar, size bek-

lemediğiniz kapılar açabilir; detayları gözden 
kaçırmayın.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ana-
litik yeteneğinizi kriz anlarını yö-
netmek için kullanacağınız bir gün. 
Ortaklı kazançlar veya kurumsal 

bütçe planlamalarında sergileyeceğiniz titizlik, 
profesyonel imajınızı bir kat daha güçlendire-
cektir.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) İkili iliş-
kilerde ve iş birliklerinde denge ve 
adaleti tesis etme vaktiniz geldi. Dip-

lomatik dilinizi kullanarak toplumsal uzlaşıya 
katkı sağlayabilir, profesyonel ortaklıklarda 
güven tazeleyebilirsiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Gün-
lük çalışma temponuzda disiplin ve 
liyakati ön planda tutarak verimlili-

ğinizi artıracaksınız. Sağlığınıza dair atacağı-
nız küçük ama bilinçli adımlar, yoğun iş akı-
şında enerjinizi korumanızı sağlayacak.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yaratıcı 
projelerinizi topluma fayda sağlaya-
cak şekilde organize etme zamanı. 

Yeteneklerinizi sergilerken, özgün duruşunuz-
la çevrenizde bir motivasyon kaynağı haline 
geleceksiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Aile içi 
meselelerde yapıcı rol üstlenebilirsi-
niz. Yaşam alanınızdaki huzuru ko-
rumak ve köklerinizden gelen mirası 

geleceğe taşımak adına önemli adımlar atabi-
lirsiniz. İstikrarlı duruşunuzu sürdürmelisiniz. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) İletişim 
ağınızı genişletme adına daha faz-
la gayret göstermelisiniz. Yazılı ve 
sözlü ifadelerinizde sergileyeceğiniz 

başarı planladığınız projeler veya organizas-
yonlar için beklediğiniz ilgiyi artırabilir. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Yetenek-
lerinizi maddi bir değere dönüştür-
mek ve emeğinizin karşılığını almak 
için koşullarınız gayet uygun. Somut 

sonuçlar elde etmek adına planlı hareket etmek 
sizi her anlamda güçlü kılacaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Türk Pop Müziği’nin en güçlü kadın yo-
rumcularından Aşkın Nur Yengi, 2026 
yılına damga vuracak senfonik konser 

serisine Bayhan Müzik organizasyonuyla baş-
ladı. Serinin ilk konseri, geçtiğimiz gece İstan-
bul Kongre Merkezi’nde gerçekleşti.

Gecede sanatçıya, Sinema Senfoni Orkest-
rası eşlik ederken orkestranın şefliğini Hakan 

Şensoy üstlendi. Klasik müzik ile pop reper-
tuarının zarif bir şekilde buluştuğu konserde, 
Aşkın Nur Yengi’nin hafızalara kazınan efsa-
ne şarkıları senfonik düzenlemelerle yeniden 
hayat buldu.                         (Haber Merkezi)

Aşkın Nur Yengi’den senfonik açılış

Kültür ve Turizm Bakanlığı’ndan Türk sinemasına büyük destek
Kültür ve Turizm Bakanlığı’ndan yapılan açıklamada, “2026/3 sayılı Belgesel Film Destekleme Kurulu kararıyla 

30 belgesel film yapım projesine 12 milyon 590 bin lira, 2026/4 sayılı Uzun Metraj Sinema Film Yapım Destekle-
me Kurulu kararıyla ise 27 projeye toplam 232 milyon 500 bin lira destek sağlandı. Bu destekle birlikte yalnızca 

üretim değil, nitelikli ve uluslararası rekabet gücü yüksek projelerin artırılması hedefleniyor” denildi.

Yeni albümleri Reflections’ı yayımlayan sevilen 
İngiliz grup Blue, 25’inci yıl turnesi kapsamında 
Türkiye’de vereceği iki konserden Ankara bi-

letlerinin hızla tükenmesinin ardından ikinci bir konser 
daha açıkladı; grup, 1 Kasım’da bir konser daha vere-
cek. Ankara Congresium’da, Stagepass ve Ment Events 
organizasyonuyla gerçekleşecek konserin biletleri, yarın 
saat 11.00’da Biletinial üzerinden satışta olacak.

Elton John ile seslendirdikleri “Sorry Seems To Be 
the Hardest Word”  düetiyle hafızalara kazınan;  “All 
Rise”  ve  “One Love”  gibi şarkılarıyla 2000’li yıllara 
damga vuran Blue, bu turnede hem kariyerlerinin en se-
vilen parçalarını hem de yeni albümleri Reflections’tan 
besteleri aynı konserde buluşturuyor. Konser repertuva-
rı, grubun geçmişi ile bugünü arasında güçlü bir köprü 
kuruyor.

 Blue konserleri yalnızca şarkılara değil, sahneye de 
yaslanan bir yapı sunuyor. Dört üye, güçlü vokallerini 
canlı çok sesli düzenlemelerle sahnede birebir aktarır-
ken; koreografili sahne akışı, görsel prodüksiyon ve di-
namik geçişlerle izleyiciyi içine alan tempolu bir pop 
şovu ortaya koyuyor. Grup, bugün de “iyi şarkı söyle-
yen” bir  boy band  olmanın ötesine geçerek, güçlü bir 
canlı performans standardı sunuyor. 

Antony Costa, Duncan James, Lee Ryan ve Simon 
Webbe’den oluşan Blue, 2001’de yayımladıkları  “All 
Rise”  ile müzik listelerine hızlı bir giriş yapmıştı. Bu-

güne kadar dünya çapında  16 milyondan fazla albüm 
satışı, Birleşik Krallık’ta listelerde 10 top 10 single ve 
3 liste başı albüme imza atan grup, 25’inci yıl turnesi 
kapsamında Türkiye’de 3 konser verecek: 30 Ekim’de 
İstanbul Volkswagen Arena,  31 Ekim ve 1 Kasım’da 
Ankara Congresium. Yeni duyurulan Ankara konserinin 
biletleri yarın saat 11.00’da Biletinial üzerinden satışta 
olacak. 		                                    (Haber Merkezi)

Ankara’da yaşayan 34 yaşındaki terzi Ziya Pınar-
başı, geleneksel işlemeli battaniye, kilim, halı ve 
perdelerden dönüştürerek tasarladığı kıyafetleri 

giyerek, Başkent sokaklarında sergiliyor.
Kızılay semtinde bir iş merkezindeki dükkanında 20 

yıldır terzilik yapan Pınarbaşı, yaklaşık 2 yıldır mesleği-
ni farklı bir bakış açısıyla icra etmeye başladı.

Pınarbaşı, geleneksel motifli battaniye, kilim, halı ve 
perdelerden diktiği tasarımları giyerek, “Armağan terzi” 
adlı sosyal medya hesabından binlerce takipçiyle pay-
laştı. Terzi Pınarbaşı, geri dönüşüm ürünlerinin gördüğü 
bu ilgiyle hem kültürel mirası yaşatıyor hem de sürdü-
rülebilir modaya katkı sağlıyor.

Dönüştürdüğü renkli kıyafetlerle açıklamalarda bu-
lunan Pınarbaşı, “Diğer meslektaşlarımın dışında geri 
dönüşüm ile vurguladım ismimi. Evlerimizde sandıklar-
da bekleyen, atılmaya kıyılamayan eşyaları değerlendi-
rerek hem onları yeniden hayata kazandırıyorum hem 
de özgün tasarımlar ortaya koyuyorum.” dedi.

Tasarımlarına annesinin sandığından çıkan yıllanmış 
eşyalarla başladığını anlatan Pınarbaşı, “Önce 30 yıllık 
yorgun, yıllanmış bir battaniye ile yelek yaptım. Bu 
battaniye benim çocukluğuma ait, hatırası olan bir par-
çaydı. Yeleği diktikten sonra sosyal medyada paylaştım 
ve büyük ilgi gördü. İnsanlar kendi geçmişlerinden bir 
parça buldu bu çalışmada.” diye konuştu.

Söz konusu battaniyenin kalan parçalarını da değer-
lendirdiğini dile getiren Pınarbaşı, aynı kumaştan panto-
lon tasarladığını, eksik kalan bölümleri ise farklı kumaş 
ve aksesuarlarla tamamladığını ifade etti.

Tasarımlarında deri, farklı dokular ve geleneksel 

motifleri bir arada kullandığını belirten Pınarbaşı, or-
taya çıkan ürünlerin hem modern hem de nostaljik bir 
karakter taşıdığını kaydetti.

“BABAANNEMIN ESKI MINDERLERINDEN 
GÖMLEK YAPTIM”

Aile büyüklerinden kalan eşyaların çalışmalarında 
önemli bir yer tuttuğunu vurgulayan Pınarbaşı, “Ba-
baannemin eski minderlerinden gömlek yaptım. Duvar 
halılarımız vardı, onlardan mont ve ceket tasarladım. 
Annemin gençliğinde, gaz lambası ışığında, dikiş maki-
nesi olmadan işlediği kumaşları da değerlendirdim. Bu 
parçalar sadece kumaş değil, aynı zamanda bir emek ve 
hatıra taşıyor.” ifadelerini kullandı.

Geri dönüşümün hem ekonomik hem de çevresel 
açıdan önemine dikkati çeken Ziya Pınarbaşı, atölyesin-
de en küçük kumaş parçasını dahi sakladığını belirterek, 
“Buradan çıkan hiçbir şeyi atmıyorum. Küçük bir parça 
bile başka bir tasarımda tamamlayıcı olabiliyor. Bu yak-
laşım hem israfı önlüyor hem de yaratıcılığı artırıyor.” 
dedi. Sokakta kendi tasarımlarını giyerek dolaştığını ve 
bu sayede insanların ilgisini çektiğini ve olumlu geri 
dönüşler aldığını aktaran Pınarbaşı, bu ilginin kendisini 
daha fazla üretmeye teşvik ettiğini dile getirdi.

Geleneksel motifleri günümüz modasıyla buluştur-
mayı amaçladığını ifade eden Pınarbaşı, geçmiş ile ge-
lecek arasında bir bağ kurmak istediğini belirtti. Pınar-
başı, “Bu motifler bizim milli değerlerimiz. Ben bunları 
sadece saklamak değil, giyerek ve göstererek yaşatmak 
istiyorum. İnsanlar geçmişini unutmasın, nereden geldi-
ğini bilsin istiyorum.” diye konuştu.

Hedefinin uluslararası platformlarda Türk kültürünü 
temsil etmek olduğunu vurgulayan Pınarbaşı, “Sanatımı 
kendi milli değerlerimizi, motiflerimizi, geleneğimizi, 
tarihimizi dünyanın dört bir yanında defile ile bir Türk 
vatandaşı olarak duyurmak istiyorum.” ifadelerini kul-
landı.					              (AA)

Geleneksel motifli battaniye, kilim, halı ve perdelerden yeni kıyafetler tasarlayan terzi Ziya Pınarbaşı, “Evlerimizde 
sandıklarda bekleyen, atılmaya kıyılamayan eşyaları değerlendirerek hem onları yeniden hayata kazandırıyorum

hem de özgün tasarımlar ortaya koyuyorum. Bu motifler bizim milli değerlerimiz. Ben bunları sadece saklamak değil, 
giyerek ve göstererek yaşatmak istiyorum. İnsanlar geçmişini unutmasın, nereden geldiğini bilsin istiyorum” dedi.

Sandıkta unutulan perde veSandıkta unutulan perde ve
halıları kıyafetlere dönüştürüyorhalıları kıyafetlere dönüştürüyor

Kül-
tür ve 

Turizm Bakanlığı 
Sinema Genel Müdür-
lüğü, 30 belgesel film yapım 
projesine 12 milyon 590 bin lira, 
27 uzun metraj film projesine 
toplam 232 milyon 500 bin lira 
destek sağladı.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, “Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Sinema Genel 
Müdürlüğü 2026 yılı destek 
programı kapsamında 
Türk sinemasına yönelik 
önemli bir kaynak aktarı-
mını daha hayata geçirdi. 

2026/3 sayılı Belgesel Film Destekleme Kurulu kara-
rıyla 30 belgesel film yapım projesine 12 milyon 590 
bin lira, 2026/4 sayılı Uzun Metraj Sinema Film Yapım 
Destekleme Kurulu kararıyla ise 27 projeye toplam 
232 milyon 500 bin lira destek sağlandı. Bu destekle 
birlikte yalnızca üretim değil, nitelikli ve uluslararası 
rekabet gücü yüksek projelerin artırılması hedefleni-
yor” denildi.

USTA YÖNETMENLER VE                                     
YENİ İSİMLERLE DESTEK

Desteklenen projeler arasında, Nuri Bilge Ceylan’ın 
yeni projesi ‘Yorgun Güneş’in de yer aldığı belirtilen 
açıklamada, “Altın Palmiye ödüllü yönetmenin projele-
rine verilen destek, Türk sinemasının küresel görünürlü-
ğünü artırma hedefinin güçlü bir göstergesi olarak değer-
lendiriliyor. Bu yaklaşım, hem deneyimli yönetmenlerin 
üretimini sürdürmesini hem de yeni kuşak sinemacıların 
sektöre kazandırılmasını amaçlıyor. Bakanlığın 2026 
destek programında dikkat çeken başlıklardan biri de 
animasyon projelerine verilen güçlü destek oldu. Son 
yıllarda teknolojik gelişmeler ve kamu destekleriyle 
ivme kazanan animasyon sektörü, artık yalnızca çocuk-
lara yönelik içerik üretimiyle sınırlı kalmıyor; uluslara-
rası pazarda rekabet eden bir alan haline geliyor. Ku-
rulda; ‘Aslan Hürkuş Tüm Kahramanlar’, ‘Kehribar ile 
Boncuk: Kayıp Robot’, ‘Şeker Fareler-Başlangıç’ ve -

‘Son 
Peygam-

ber-Hicret’ 
adlı projeler de 

toplantıda desteklenen animasyon 
film yapım projeleri arasında yer 

aldı. Bakanlık, animasyondan kısa 
filme, senaryo geliştirmeden çekim 

sonrası süreçlere kadar geniş bir üretim 
zincirini destekleyerek sektörün bütüncül 

gelişimini hedefliyor” ifadelerine yer verildi.
BELGESEL FİLMLERE DESTEK

Belgesel sinemaya olan desteğin bu yıl da devam 
ettiği belirtilerek, “2026 Mart ayında alınan kararla 30 
belgesel film yapım projesine 12 milyon 590 bin lira 
destek aktarıldı. Türkiye’de nitelikli belgesel film ya-
pımlarının gerçekleştirilmesinde ve sektörün bu alanda 

gelişmesinde önemli rol oynayan destekler bu yıl geçti-
ğimiz yıla göre büyük artış gösterdi” denildi.

Açıklamada ayrıca şu ifadelere yer verildi: “Bakan-
lık tarafından 2026 yılı Nisan ayı itibarıyla toplam 215 
projeye toplam 302 milyon lira destek sağlandı. Bu des-
teklerle, daha şimdiden geçtiğimiz yıl verilen destek ra-
kamlarına ulaşılmış oldu. Sinema Genel Müdürlüğünün 
2026 yılı destek politikası; yalnızca sayısal artışı değil, 
nitelikli üretimi, uluslararası başarıyı ve sektörün tüm 
bileşenlerinin birlikte güçlenmesini esas alıyor. Artan 
destek miktarı ve çeşitlenen proje başlıklarıyla Türk si-
neması, hem içerik üretiminde hem de küresel ölçekte 
rekabet gücünü artırma yolunda yeni bir eşiğe taşınıyor. 
Bakanlık tarafından sinema sektörüne sağlanacak des-
tekler artarak devam edecek. Eylül ayında kısa ve ani-
masyon film yapım, senaryo yazım ve proje geliştirme 
türlerindeki projelere verilecek destekler görüşülecek 
olup, ekim ayı içerisinde de uzun metraj, çekim sonrası 
ve ortak yapım türündeki projelere verilecek desteklere 
karar verilecek.”                                                     (DHA)

Blue’dan Ankara’da ikinci konser müjdesi
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